FPM 414 DS
FPM 414 DE

Ne 42681

12.2010

MONTAZA /| RUKOVANJE / ODRZAVANJE
LISTA REZERVNIH DELOVA

* e-mail: razvoj @ fpm-agromehanika.rs * Internet: www.fpm-agromehanika.rs
info @ fpm-agromehanika.rs
fombolj@ eunet.rs SRBIJA




UPOZORENJE ZA TEBE, KORISNI CE

Kupuju¢i ovu masinu nacinio si mudar izbor. Ona je rezultat mnogih godina razmiSljanja, istrazivanja i
usavrSavanja. | ti ¢e§, kao i hiljade drugih korisnika shvatiti da poseduje$ najbolje 5to je mogla da stvori
tehnika, znanje i testiranje na terenu. Kupio si pouzdanu masinu, ali samo ako je pravilno koristis, mozes
da o€ekujes dobar ucinak i dug radni vek.

U ovom priru€niku su date sve potrebne informacije koje su ti potrebne da postignes to bolju efikasnost
sa tvojom masinom. Taj u¢inak u mnogome zavisi od toga koliko ¢e$ dobro da procitas ovaj prirucnik i
primenis to znanje. To je jednostavna masina, ali ¢esto mogu da se previde nedostaci koji su ocigledni, a
pokazuju se loSim radom, do kojeg €esto dolazi zato Sto ste zanemarili prirodno habanje delova ili da
vam masina nije dobro pode3ena. Zato, nemojte da uobraZavate da znate kako se maSina koristi i
odrZava pre nego Sto proc€itate ovo uputstvo, koje treba stalno da imate pri ruci.

Nasi servisni zastupnici ili prodajno servisni centri sa svojim Skolovanim osobljem mogu da vam ponude
sve originalne delove motokultivatora za servisiranje. Ti delovi se proizvode i briZljivo pregledaju u istoj
fabrici gde se radi i sam motokultivator, da bi se obezbedio visok kvalitet i tacno sklapanje pri svakoj
zameni.

MOTOKULTIVATOR FPM 410DS/414DS/414DE PROIZVODI:
FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC.

Motokultivator FPM 4410DS/414DS/414DE kao vucno-pogonska masina u poljoprivredi i transportu
zadovoljava kriterijume propisane Pravilnikom o bezbednosti masina ("Sl. glasnik REPUBLIKE SRBIJE",
br. 13/2010), posebno u pogledu stabilnosti i zasStiéenosti delova i sklopova koji bi svojom funkcijom i
oblikom mogli da ugroze bezbednost rukovaoca.

USAVRSAVANJE: FPM stalno tezi da pobolja svoje pro izvode i zato zadrzava pravo da izvrSi
izmene ili poboljSanja kada to bude potrebno, bez i  kakve obaveze za
izmene ili dopune ranije proizvedene ili prodate op  reme.

Podaci u ovom priruéniku ta¢ni su na dan izdavanja.

Sva prava ha Stampu i slike zadrzava:

FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC

SASTAVNI DEO UPUTSTVA ZA RUKOVANJE | ODRZAVANJE JE | UVERENJE MERA ZASTITE NA

RADU, | IZJAVA O USAGLASENOSTI 98/37/EC SA BEZBEDNOSNIM ZAHTEVIMA UTVRDENIM OD
STRANE EVROPSKE DIREKTIVE.

FPM

x

AGROMEHANIKA

I;daie: FPM AGROMEHANIKA AD Boljevac
Stampa:
Godina: 12. 2010.




SADRZAJ

Ne 42681

TABELARNI PREGLED

STRANA GRUPA DELOVA
4 Upozorenje za bezbednost
5 Ograniena garancija
6 Uvod
7-8 Bezbednost
9 Tehnicki podaci
10 Brzine kretanja motokultivatora

11-12 Oznake najvaznijih delova motokultivatora

13-21 Opis najvaznijih delova motokultivatora

21-23 Rukovanje motokultivatorom

23 - 28 Startovanje motora

28 - 29 Nega i odrZzavanje motokultivatora

29 Cuvanje motokultivatora

29-40 Najvaznije moguénosti primene motokultivatora

41 - 42 Tabelarni prikaz priklju¢nih oruda

43 Uverenje-primenjene su mere zastite na radu i Izjava o usaglaSenosti 98/37/CE

44 — 63 Lista rezervnih delova

q

Ova masina zadovoljava bezbednosne zahteve Evropske

masinske direktive.

PROIZVEO FPM - BOLJEVAC.

kNEPRIDRZAVANJA PREPORUKA DATIH U OVOM PRIRU CNIKU.

PROIZVODAC NE ODGOVARA ZA POSLEDICE NEPRAVILNE UPOTREBE ILI

KRUKOVALAC TREBA DA SE PRIDRZAVA SVIH PROPISA O BEZB EDNOSTI I\
ZDRAVSTVENOJ ZASTITI, KAO | PROPISA O SAOBRA CAJU NA PUTEVIMA.
U CILJU SOPSTVENE BEZBEDNOSTI, KORISTITE SAMO ORIGI NALNE DELOVE KOJE JE

)

strana 3



PROCITAJTE PAZLJIVO!

U ovom priruéniku i na masini naéi cete nalepnice sa upozorenjima, "OPREZ" "PAZNJA" i
"OPASNOST". Upozorenja imaju za cilj da vam skrenu paznju na li¢ni oprez i oprez onih koji rade sa
vama jer i oni to treba da procitaju.

LICNA BEZBEDNOST

OPREZ: Ova re¢ "OPREZ" koristi se tamo gde je potrebno paziti radi zastite rukovaoca i drugih
lica od nesrec¢nog slucaja.

PAZNJA: Ova reé "PAZNJA" oznadava moguénost ozbiljne povrede rukovaoca i osoblja do koje
moZe da dode iznenada. To je Cesto upotrebljavana re¢ kao upozorenje rukovaocu i
drugim licima da bi sprecili iznenadenja pri koriS¢enju motokultivatora.

OPASNOST: Ovare€ "OPASNOST" oznaCava ono 5to ne sme da se radi, jer povlaci za sobom rizik.

IZA DODATNIH UPOZORENJA KAO "OPOMENA" | "VAZNO" STOJE POSEBNE INSTRUKCIJE U
VEZI SA BEZBEDNOSCU MOTOKULTIVATORA.

BEZBEDNOST MOTOKULTIVATORA

OPOMENA:  OVO UPOZORENJE SKRECE PAZNJU RUKOVAOCU NA MOGUCNOST
OSTECENJA MOTOKULTIVATORA, AKO SE NE PRIDRZAVA NEKOG UPUTSTVA.

VAZNO: CITALAC SE OBAVESTAVA O NECEMU STO TREBA DA ZNA DA BI SPRECIO
MANJE KVAROVE NA MOTOKULTIVATORU, U SLUCAJU DA TO PROPUSTI.

UPOZORENJE!

AKO SE NE PRIDRZAVATE GORE NAVEDENIH UPOZORENJA "OPREZ", "PAZNJA" |
"OPASNOST" MOZE DA DODE DO OZBILINIH TELESNIH POVREDA.

strana 4



OGRANICENA GARANCIJA

Fabrika daje garanciju u skladu sa Zakonom o standardizaciji, Pravilnikom o bezbednosti maSina
("Sl. glasnik REPUBLIKE SRBIJE", br. 13/2010) , za svaki originalni komad motokultivatora isporu¢enog
korisniku od strane prodajne mreze FPM AGROMEHANIKA AD Boljevac kojom garantuje da je u vreme
isporuke svaki takav deo motokultivatora nov, bez greSaka materijala i izrade, i da se za motokultivator
daje garancija na period od jedne godine od datuma isporuke krajnjem korisniku, pod uslovom da se
masina koristi i servisira u skladu sa preporukama iz ovog UPUTSTVA za rukovanje i odrZzavanije.

IZUZECI:

1.- delovi koje nije proizveo FPM Boljevac (gume, plastika, kaiSevi itd.) nisu pokriveni ovom
garancijom, ve¢ garancijom proizvodaca.

2.- delovi koji se normalno troSe u eksploataciji a to su: klinasto remenje, sijalice itd.
3.- ova garancija se gasi u slu€aju loSe upotrebe, nepravilnog ili nemarnog koris¢enja ili oSteéenja

u nesreci. Garancija prestaje da vaZzi usled upotrebe neoriginalnih delova, a fabrika ne odgovara
za Stete nastale u transportu.

FABRIKA NE ODGOVARA ZA GUBITAK ZARADE USLED KVARA MOTOKULTIVATORA FPM
410DS/414DS/414DE ILI POVREDE TRECIH LICA, NITI ZA DODATNE TROSKOVE RADA NA
SKIDANJU | ZAMENI DELOVA.

Kupac je odgovoran i snosi troSkove slede  éeg:
1.- normalno odrZzavanje, kao 5to je podmazivanje, dolivanje ulja, manja podeSavanije i sli¢no.
2.- transport motokultivatora tamo gde se obavlja usluga u garantnom roku i nazad.

3.- vreme putovanja ovladéenog servisa do vlasnika motokultivatora i nazad, ili isporuka i vracanje
motokultivatora iz servisne radionice posle popravke.

Ova garancija ne vazi za motokultivator koji je menjan ili modifikovan bez naSe izri€ite dozvole ili ga je
opravljao neko drugi, van ovlas¢enog servisa.

Garancija je vezana za striktno pridrzavanje upozorenja:

- Sva uputstva iz ovog priru¢nika moraju da se postuju i svi Stitnici redovno pregledaju i zamenjuju,
prema potrebi.

Ne daje se garancija za proizvode koji nisu novi.

Lica koja samo rade u nasoj fabrici nisu zvani€no zastupnici fabrike i nemaju pravo da preuzmu u njeno
ime neku obavezu.

Nijedna garancija ne obuhvata opremu proizvoda Siru od one koja je data, pa fabrika ne odgovara za
povrede nastale usled takve upotrebe.

strana 5



1. UvoOoD

Motokultivator je robusha, savremena, kvalitetna i univerzalna vuéno - pogonska masina u
poljoprivredi, a posebno u vinogradarstvu, vocarstvu, staklenicima, rasadnicima, za komunalne radove,
za transport i drugo. Ova masina je nastala u uskoj saradnji sa praksom i istraZivanjima, u ovoj klasi
predstavija najveéi stepen snage sigurnosti, ekonomiénosti i trajnosti. Svrsishodan oblik i izgled su
dopunjeni savremenom tehnikom jake unutraSnje mehanike sa sedam brzina i gornjim sinhronim
izlaznim vratilom (sa 4,138 min™ izlaznog vratila za jedan obrtaj tocka - vaZi za svaku brzinu kretanja) i
donjim vratilom koje ima nezavistan broj obrtaja 818 min™ pri 3000 obrtaja motora, ¢ime je omoguéeno

da se svaki rad obavi sa najekonomicnijom brzinom.

Na univerzalno kuc¢iSte menjata moZe da se agregatira gama priklju¢nih oruda i to:

transmisija sa rotorom rotofreze
univerzalni prikljucak za priklju€ivanje:

- raonog pluga

- obrtnog pluga

- zagrtaca

- dvorednog zagrtaca

- §partaca (radnog zahvata 0,70 - 1,25 m)

- vadilice krompira

- obrtnog rotacionog pluga sa pogonom

od izlaznog vratila oruda

pogonski mehanizam za pogon reznih aparata
za koSenje, radnog zahvata 1,05 m; 1,30 m i
1,60 m.
rotaciona kosacica za parkove (@ 800 mm)
trakasti prevrtaC sena
pumpa za navodnjavanje
rotaciona podesiva Cetka (radnog zahvata
1,25 m)
gredelj za CiS¢enje snega (zahvat 1,25 m)
freza za sneg (radni zahvat 0,80 m)
kardanska prikolica za prevoz tereta (nosivosti
1000 kg)
oStrilica za rezne nozeve
pogonska remenica za pogon stacionarnih
prikljucaka
prskalica
atomizer

Agregatiranje prikljuénih oruda je jednostavno i brzo, a moZe da ga obavi jedan Covek.

Pre upotrebe motokultivatora savetuje se korisnicima da paZljivo prou¢e sva UPUTSTVA iz ovog
prirucnika. Samo dobro poznavanje i prakticna primena ovih uputstava, omogucava da motokultivator
uvek bude spreman i siguran za upotrebu i rad a njegov vek trajanja dug.

strana 6



A BEZBEDNOST A

NajviSe nesrec¢nih sluCajeva se deSava za vreme rada, odrZzavanja i transporta koji su rezultat
nepridrzavanja osnhovnih zahteva za bezbednost. 1z tog razloga ti si najvise vazna li€nost za rad i
odrZavanje tvoje masine i prikljuénih oruda, radi$ li sam, sa ¢lanovima tvoje porodice ili drugim osobama,
obavezno procitaj i poStuj osnovne postupke rada sa motokultivatorom koje treba i drugi da Cuju.
Dodatno, na motokultivatoru su stavljene nalepnice sa upozorenjima koja treba da ti skrenu paznju na
obavezno postovanje bezbednosti.

A - Pre pocetka rada rukovalac mora da bude apsolutno upoznat sa funkcionisanjem svih delova
motokultivatora, za vreme rada moze da bude prekasno.

A - Navedena Uputstva za rukovanje, odrZzavanje i sigurnost pri radu moraju se bezuslovno
postovati.
- Lica mlada od 16 godina ne smeju upravljati motokultivatorom.

A - Pre startovanja motora obavezno proveriti da li je poluga za promenu stepena prenosa u
praznom hodu.
- Svaki put pre koris¢enja motokultivatora, proveri da li su svi delovi (navrtke, zavrtnjevi i drugo)
dovoljno pritegnuti.
- Sve delove koji su pohabani ili osteéeni, i njihove elemente koji sluze za uc¢vrséivanje (navrtke,
zavrtnjevi i drugo) ako su pohabani ili oSte¢eni, odmah zameni originalnim delovima FPM
Boljevac.

- Radna priklju¢na oruda motokultivatora, pri¢vrS¢uju se na osnovnu masinu samo originalnim
elementima za vezu.

- Pre nego Sto otpo¢nes podeSavanije, podmazivanje ili €iS¢enje pogonske masine ili prikljuénih
oruda ugasi motokultivator i satekaj da se obrtni delovi zaustave.

- Pri promeni mesta rada, i za najkrace rastojanje, obavezno pomoc¢u komandne rucice iskljuci
pogon radnog oruda.

- Za vreme rada sa rotofrezom, zastitni lim obavezno mora da bude postavljen i bez njega ne
smes da radis.

A - Ciscenje rotora i noZeva rotofreze ne sme$ da obavlje$ golom rukom veé za to pogodnim
predmetom.

A . VAZNO: Ne radi na kamenitom zemljistu, da bi izbegao rizik od nezgode, zbog
odbacivanja kamena na objekte i licai mogu ¢éeg loma reznih noZeva.

A - Niukom slu€aju ne smes da radi$ sa rotorom freze na kome se ne nalaze pri€vrSéeni svi
predvideni noZevi. Nedostatak izvesnog broja noZeva na rotoru prouzrokuje neravnomeran rad i
vibracije 5to moZe dovesti do velikih oSteé¢enja na orudu.

- Pri radu sa motokultivatorom na vec¢im bo¢nim nagibima potreban je pomoc¢nik, koji ¢e pomocu
poluge ili uZeta pridrzavati masinu.

- Prikljuciti prikolicu za motokultivator samo originalnom osovinicom (klinom).

- KocCioni uredaj na prikolici mora biti ispravan

starana 7



A _Dpabi upravljanje motokultivatorom sa prikolicom bilo lako i bezbedno, moraju pritisci u
gumama pogonskih to¢kova biti isti.

- Obavezno vodi raCuna o propisanoj nosivosti prikolice.
A _ Teret u sanduku prikolice ravnomerno rasporedi u okviru gabarita sanduka.

A\ _ votokultivator agregatiran sa prikolicom smes da vozi§ samo sa ispravnim upravljatem i
ispravnim kocionim uredajem.

- Obavezno smaniji brzinu pri zaokretanju, kako bi izbegao prevrtanje, narocito pri voznji sa
prikolicom.

- U transportu niz nagib nikada ne vozi sa iskljuéenim motorom.

- Kada zahtevaju posebne prilike, svetlosnim signalima ukaZi na opasnost ako to nije zabranjeno
saobrac¢ajnim pravilima.

- Pre nego Sto otpo¢nes voZnju na javnim putevima, motokultivator sa prikolicom obavezno
osiguraj za bezbednu voznju, i poStuj pravila ponasanja u javhom saobracaju.

- Ne sipati gorivo u rezervoar kada motor radi. Ostavi motor da se ohladi oko dva minuta pre
punjenja.

- Proliveno gorivo na delove motora ili motokultivatora mora se obavezno obrisati zbog opasnosti
od pozara.

- Pri sipanju goriva u rezervoar zabranjeno je pu3enje, paljenje Sibice, upaljaca ili sli¢no.

- Po mogucnosti gorivo puni na otvorenom prostoru ili samo u dobro provetrenim prostorijama.

- Ne skladisti i ne upotrebljavaj gorivo pored otvorenog plamena ili uredaja koji mogu da
prouzrokuju iskru.

- Ne upotrebljavaj motor bez izduvnog lonca. KontroliSi ga povremeno, a zameni ako je potrebno.
- Ne dodiruj topao izduvni lonac, cilindar ili rebra motora, jer mozZe da zadobije$ opekotine.
A - Starter povlaci odluéno da bi sprecio povredu Sake ili ruke i da bi onemogucio povratni udar.

- Potrebno je da po zavrSetku rada sa motokultivatorom, ovlas¢eni serviser pogleda tvoju masinu,
dovede je u ispravno stanje, posebno motor, i da tano propisanim priteznim momentom ugévrsti
sve delove (zavrtnje, navrtke i drugo).

A NAVEDENA UPOZORENJA NE SMEJU SE NIKAD ZAPOSTA VITI

UPOZORENJE: OVAJ SIMBOL U OBLIKU TROUGLA SE UPOTREB LJAVA SVUDA GDE JE
POTREBNA TVOJA BEZBEDNOST, BEZBEDNOST DRUGIH OSOBA, | DA
Bl TVOJA MASINA BILA ZASTI CENA OD RIZIKA. SROGA, PAZLJIVO
PROCITAJ UPOZORENJE, GDE SU NAVEDENI OVI ZNAKOVI.

strana 8



TEHNICKI PODACI

A - Za osnovnu masSinu motokultivatora

- Dimenzije motokultivatora

- Najveéa duzZina 1750 mm
- Najveéa Sirina 600 mm
- Najveéa visina 1100 mm
- Visina priklju €nog vratila (za pogon oru da) od poda 280 mm
- Masa motokultivatora (sa gumama 5.00x12") 195 kg
- Masa dodatnih tegova za to €kove 25 kg

- Menjaé
- Vratilo to ¢kova

sa 7 brzina (5 za voZnju napred, 2 za voznju nazad)
sa diferencijalom, uredajem za deblokiranje koji je moguce ukljuditi dok
je motokultivator u pokretu - pomocu poluge na ru€icama za upravljanje

- Koénice mehanicke na oba tocka sa pojedinacnim ili zajednickim delovanjem
pomocu poluge na ru€icama za upravljanje.
- Pogon moguc preko donjeg i gornjeg vratila
gornje vratilo:  sinhrono izlazno vratilo 4,138 min™ za jedan obrtaj
osovine tocka
donje vratilo: nezavistan broj obrtaja 818 min™ pri 3000 min™ motora
- Rucice za okretljive: podesive po visini u 6 razli€itih polozZaja, po Sirini u 6 razlicitih
upravljanje poloZaja i okretljive za 180 stepeni.
- Tocékovi sa gumama 5.00x12"
- Bezbednosni -ugraden "motor stop”
mehanizam
- Dodatna oprema - tegovi za to¢kove 5.00-12" - univerzalni priklju¢ak za
- proSirivaci toCkova prikacivanje oruda
- priklju¢ak za prikolicu - kandZe za tockove
B - Za dizel motor
- Proizvo da€ i tip "21 MAJ" Beograd 3DM 515 3 LD 450
- Hladenje vazduhom vazduhom
- Vrsta dizel dizel
- Broj cilindra 1 1
- Broj taktova 4 4
- Nazivni broj obrtaja 3000 min™ 3000 min™*
- Nazivna snhaga - (DIN 70020) 9,2 KW (12,5 KS) 7,30 KW (10 KS)
- Radna zapremina 515 cm?® 454 cm?®
- Stepen kompresije 175:1 175:1
- Preénik cilindra 85 mm 85 mm
- Hod klipa 91 mm 80 mm
- PotrosSnja goriva na snazi N , 280 gr/KWh 280 gr/KWh
- Masa motora max 63 kg max 60 kg

- Pokretanje motora

ruéno, preko startera ruéno, preko startera

- Zapremina rezervoara za gorivo 551 55|

- Zapremina korita za ulje 1,751 1,751

- Gorivo D2 D2

- Dozvoljena bu énost motora prema ISO R362 84 dB 84 dB

- Preéista € vazduha uljni uljni

- Spojnica - kva €ilo suva - dvolamelna suva - dvolamelna

strana 9



SMER
cv
VOZNJE

SMER
>
VOZNJE

A) - PoloZaj stuba upravlja ¢€a je takav da je motor napred
(posmatrano u smeru voznje)

BRZINE KRETANJA MOTOKULTIVATORA

STEPEN PRENOSA

GUMENI TOCAK 5.00-12"

BROJEVI OBRTAJA
PRIKLJU CNIH VRATILA |
SMEROVI OBRTANJA PRI

Km/h HODU NAPRED
HOD - NAPRED GORNJE DONJE

1-spori hod 1.32
1- brzi hod 2,71 4,136 min™ za 818 min™
2-spori hod 3,41 jedan obrtaj pri 3000 min™
2-brzi hod 7,12 osovine to¢ka | obrtaja motora
3- 17,81
HOD NAZAD

R spori hod 1,63 LEVO DESNO

R brzi hod 4,16

B) - PoloZaj stuba upravlja ¢€a je takav da je motor nazad
(posmatrano u smeru voznje)

STEPEN PRENOSA

GUMENI TOCAK 5.00-12"

BROJEVI OBRTAJA
IZLAZNIH VRATILA
| SMEROVI OBRTANJA

HOD - NAPRED Km/h
PRI HODU NAPRED
R - spori hod 1,63
R - brzi hod 4,16 GORNJE DONJE

4,136 min™ za 818 min™

HOD - NAZAD jedan obrtaj pri 3000 min™*
osovine tocka | obrtaja motora

1-spori hod 1,32

1- brzi hod 2,71

2-sp0ri hod 3,41 DESNO LEVO

2-brzi hod 7,12

3- 17,81

Brzine kretanja motokultivatora i brojevi obrtaja izlaznog vratila pri broju obrtaja motora od 3000 min™

strana 10




ourwNE

OZNAKE NAJVAZNIJIH DELOVA MOTOKULTIVATORA

Maska

Rezervoar za gorivo

Sigurnosni uredaj "MOTOR STOP"
Rucica komande kvacila

Poluga za uklju€ivanje »spori-brzi« hod
Stub upravljaca

Slika 2

Slika 1.

strana 11

9.

10.
11.
12.

Prirubnica tocka
Navrtka za vezu to¢ka i poluosovine
Gumeni to¢ak 5.00 - 12"

. Oslonac motokultivatora
. Remenica za pokretanje motora
. Uljni filter za vazduh

Sajla kocnice

Zavrtanj za priklju¢na oruda
Gornje izlazno vratilo

Sajla blokatora to¢kova
Uklju€na poluga brzine
Uklju€na poluga vratila

Poluga za ukljucivanje gornjeg sinhronog
vratila

Nosac sklopa rucica
Rezervoar za gorivo

Poklopac rezervoara za gorivo
Kuciste spojnice kvacila
Kuciste menja¢nog prenosnika



ouprwNE

7.

8.

9

Kocnice tockova

Poluga za uklju¢enje brzina
Blokator diferencijala

Rucica upravljaca

Komanda za gas

Poluga za uklju€ivanje vratila za
pogon oruda

Rucica sajle za zaokretanje stuba
upravljaca za 180°

Poluga za »brzi - spori« hod
Rucice kvacila motora

10. Sigurnosna rucica "MOTOR-STOP"
11. Stub upravljac¢a

strana 12

Medudeo-proSiriva¢ toka
(dodatna neobavezna oprema)
Prirubnice tockova

Sajla kvacila (spojka)

Poluga za ukljucivanje gornjeg
sinhronog vratila (kardanske
prikolice)

Dobos kocnice

Cep za sipanje ulja

: Vijak za fiksiranje stuba

upravljaca

Slika 4.



OPIS NAJVAZNIJIH DELOVA MOTOKULTIVATORA

Pre pocCetka rada sa motokultivatorom potrebno je da se rukovaoc detaljno upozna sa
motokultivatorom, odnosno motorom, rasporedom komandi, nadinom njihove upotrebe i nacinom
rukovanja i odrzavanja.

MOTOR

U motokultivator FPM 408DS ugraden je vazduhom hladen €etvorotaktni, jednocilindricni dizel
motor, tip 3LD450, fabrike "21 MAJ" Beograd, snage 7,3 KW ( 10 KS prema DIN 70020) pri 3000 min™, i
u motokultivator FPM 414DS, FPM 414DS 3DM515,fabrike "21 MAJ" Beograd, snage 9,2 KW (12,5 KS
prema DIN 70020).

Ispravan rad i dug vek motora imace$ samo ako njime pravilno rukuje$ i odrzavas ga. Zbog toga,
pre pustanja motora u rad treba paZljivo da prouéis uputstva iz knjizice za "UPOTREBU | ODRZAVANJE
MOTORA" i da postupi$ po uputstvima koja su u njoj data.

ELEKTRICNI UREDAJI NA MOTOKULTIVATORU

Motor je sa ugradenim alternatorom c¢ija se struja koristi za osvetljenje motokultivatora preko dva
fara koji su smeSteni na masku motora, kao i za osvetljenje prikolice i njenih signalnih uredaja.
Alternator daje naizmeni¢nu struju napona 24 V.

Uredaj za osvetljenje na motokultivatoru se sastoji iz sledecih elemenata: dva fara sa po jednom

sijalicom &iji je napon 12V, snage 21W, redno vezane, poteznog prekidaca i sprovodnika za vezu.

VAZNO: U slu €aju da jedna sijalica "pregori", tada i druga ne sv  etli. Odmah
zameni neispravnu sijalicu drugom ispravnom sijalic om.

Postupak skidanja i zamene oStecene
(pregorele) sijalice je je prikazan na slici.

NAPOMENA
- Ako ste kupili maSinu koja nema ugraden alternator, onda na maski nisu ugradeni farovi i
instalacija za osvetljenje.

strana 13



SPOJNICA (KVA CILO) MOTORA

Motokultivator ima dvo lamelasto suvo kvacilo, koje omogucuje mekan (beztrzajni) rad polazenja
sa mesta. Aktiviranje ovog kvacila se ostvaruje preko rucice kvacila motora (slika 4, broj 9 na strani 12)
na levoj strani na ruicama upravljaca, a preko Zi€anog uZeta - sajle koja se moZe podeSavati kod
rucice. Kada se rucica komande povuce, spojnica je odvojena, tj. motor ne pogoni masinu.

Kvacilo nikada ne sme da proklizava pri radu, jos u fabrici se podeSava zazor komandne rucice
na veli€¢inu od cca 3 + 5 mm (od grani¢nika do tacke pritiska). Kao i kod vozila, treba izbegavati da
masSina radi duZe vremena sa uklju¢nim stepenom prenosa i povucenim kvacilom, jer bi doSlo do
prevremenog istroSenja. Zato, polugu, za promenu stepena prenosa postavi na prazan hod, odnosnho
polozaj, "0", pa pusti rucicu kvacila motora.

A

OPASNOST: PodeSavanje na spojnici (kva €ilu) prepusti isklju €&ivo stru énom licu u
ovlas éenom servisu.

TRANSMISIONI MEHANIZAM - MENJA C

Motokultivator ima viSe stepena prenosa za kretanje unapred, kao i za kretanje unazad. Zupcanici
smesteni u kuciStu menjaca su uradeni od specijalnog legiranog Celika koji je Zilav i otporan na habanje,
uronjeni u ulje, pa prema tome imaju i dug radni vek. S obzirom na radove koje treba obaviti, pojedini
stepeni prenosa imaju sledecée polozaje:

A - PoloZaj stuba upravljaca je takav da je motor NAPRED:

(naprimer: pri voznji prikolice, rad sa rotofrezom, rad sa
orudima za obradu zemlje, plug, Spartag, zagrta€ i drugo) 5
stepena prenosa za kretanje napred i 2 za kretanje unazad.

B - PoloZaj stuba upravljaca je takav da je motor POZADI:

(naprimer: pri koSenju, radu sa skupljaem sena, frezom za
sneg, gredeljom za ¢iScenje snega, rotacionom ¢etkom) 2
stepena prenosa za kretanje napred i 5 za kretanje unazad.

Brzine kretanja su prikazane u tabeli na strani 11.

strana 14



PROMENA STEPENA PRENOSA

Stepeni prenosa: 1 - R - 2 - 3 se mogu ukljucivati i isklju€ivati putem rucice za promenu stepena
prenosa (strana 15, pozicija 1, slika 7) koja se nalazi desno na upravljacu, kad je stub upravljaca takav
da je motor NAPRED. Ova se promena stepena prenosa izvodi prema opisu na nalepnici nalepljenoj na
leZitu rucice za promenu stepena prenosa (vidi sliku 7, strana 15, pozicija 2), a na sledeci nacin:

F 1

502 00 407

B s

Fof g ]
@)

Slika 7 : 3

- |

1. STEPEN PRENOSA: ru€icu povuci sasvim
napred

R. HOD-HOD UNAZAD: rucicu povuci za
jedan poloZaj prema nazad

O. POLOZAJ: nulti poloZaj - poloZaj praznog
hoda

2. STEPEN PRENOSA: rucicu povuéi za
jedan polozZaj prema nazad

3. STEPEN PRENOSA: rucicu povuci sasvim
nazad

1. Poluga za uklju €ivanje brzina
2. Nalepnica za promenu brzina

Izmedu svakog stepena prenosa nalazi se poloZaj praznog hoda (oseti se urez), a na sredini

leZiSta rucice je oznacen oznakom "O".
Ovi podaci sa nalepnice se koriste i kad je stub upravijata okrenut (takav da je motor
NAZAD) samo se tada rucica za promenu stepena prenosa halazi levo na upravljacu.

strana 15



Prebacivanje menjac¢a od kretanja "brzi hod" na kretanje "spori hod" postize se putem rucice(vidi
sliku 8, poz. A). Kada je stub upravljaca takav da je motor NAPRED (kao na slici 7) rucicu povuci prema
napred za "spori hod", a kada se rucica povuce unazad uklju€uje se "brzi hod".

Pojedini poloZaji ove ru€ice mogu se videti na nalepnici nalepljenoj na kuc¢istu menja¢a pored
poluge za uklju€ivanje "brzog i sporog" hoda (vidi nalepnicu slika 8).

- 4> ‘o

502 00 408

o |

: NALEPNICA SMERA KRETANJA "
Slika 8 SPORI HOD - BRZI HOD "

Ukoliko ova rucica stoji izmedu ova dva poloZaja, tada je menjac iskljuéen a pogonski to¢kovi
stoje u stanju mirovanja.

Ako se stub upravljaca zaokrene, te motor bude POZADI, posmatrano u smeru kretanja masSine
tada se rucica za promenu smera kretanja "brzi hod - spori hod" nalazi sa desne strane menjaca, i to:

1 - rucica komande se povuce prema napred za "brzi hod"

2 - ru€ica komande povucena prema unazad za "spori hod"

U osnovi vodi ra €una o tome, da se masina i pored uklju €enog stepena prenosa, vozi
samo kad je ru €ica za smer kretanja " sporo - brzo " postavljena u jednom izabranom polozZaju.

PRIKLJU CNA VRATILA

Na strani suprotnoj od motora nalaze se dva prikljuéna vratila i to:

A - Gornje sinhrono izlazno vratilo koje sluzi za
pogon prikolice sa pogonskim tockovima (vidi
sliku 9, poz. A) broj obrtaja je 4,138 min™ za
jedan obrtaj osovine toc¢ka.

Uklju€ivanje i isklju¢ivanje se vrSi pomocu
poluge za ukljucivanje gornjeg sinhronog vratila
(poz. 7, slika 2, strana 11).

Ako se poluga za ukljucivanje vratila pomeri u
pravcu prema motoru, tada je priklju¢no vratilo
UKLJUCENO; a pomeranjem u suprotnom
pravcu, gornje sinhrono vratilo je
ISKLJUCENO.

Slika 9

strana 16



B - Donje priklju¢no vratilo sluzi za prenoSenje snage sa motokultivatora na pogonske prikljuéne uredaje
(vidi sliku 9, poz. B)

Prikljucno vratilo je nezavisno od stepena prenosa i okre¢e se posmatrano od pozadi maSine pri kretanju
unapred (vidi "A" na strani 10) na desnu stranu (ili vidi sliku 7, sa nalepnicom na strani 15).

Broj obrtaja vratila iznosi 818 min™.

Ako se stub upravljaca zaokrene za 180°, tako da se motor nalazi pozadi kada se posmatra u smeru
voZnje, onda se prikljuéno vratilo, posmatra sa zadnje strane masine okre¢e na levu stranu.

VAZNO: Ako prikljuéno vratilo treba da bude ukljuéeno za stacionarni pogon, mora se rugica za promenu
stepena prenosa (vidi sliku 7, strana 15) postaviti u prazan hod, t.j. na "0". Takode je potrebno, zbog
sigurnosti polugu za uklju€ivanje promene brzine » spori hod - brzi hod « postaviti u srednji - neutralni
poloZaj (vidi sliku 8, poz. A).

KOCNICE TOCKOVA

Ova masina je opremlijena sa ko¢nicama koje su
istovremeno i koc€nice za parkiranje. Ko€nice su sa
unutrasnjim  koCionim  papuama koje deluju
istovremeno na oba pogonska to¢ka, ukoliko aktivirate
istovremeno obe rucice kocnica.

U VOZNJI SA PRIKOLICOM JE
NAJSTROZIJE ZABRANJENO
NEZAVISNO AKTIVIRANJE
JEDAN OD DRUGOG
POGONSKIH TOCKOVA.

Slika 10

Aktiviranje ko€nica nezavisno na jedan ili drugi toCak ostvaruje se preko rucice kocnice (vidi sliku
10, poz. A'i poz. B), koje su postavljene na upravljacu, a preko komandnih sajli.

Rucica nije aktivirana kada se nalazi u poloZaju prema napred (vidi strelicu, slika 10), dok se
povla¢enjem rucice prema rukovaocu (prema dole), aktiviraju ko€ione papuce na dobos tocka.

PAZNJA:  RU CICE KOCNICA POVLACI LAGANO | PAZLJIVO, DA BI SPRE CIO
IZNENADENJA PRI KORIS CENJU MOTOKULTIVATORA.

strana 17



BLOKATORI TO CKOVA

MaSina motokultivatora je opremljena blokatorom tockova, tj. svaki se toak moze posebno iskljuciti iz
pogona. Ovo je vazno pri okretanju masSine. Aktiviranje blokatora, ostvaruje se preko rucice blokatora
to¢kova (vidi sl. 11, poz. A).

Nekoliko vaznih napomena:

a)- Ako je rucica otpuStena, povuCena prema
napred, (prikazano strelicom na slici 11b), tada
obadva pogonska to¢ka dobijaju pogon.

b)- Ako je ru€ica nategnuta, povu¢ena prema nazad
(prikazano strelicom, slika 11a) tada samo jedan
toCak dobija pogon.

Ovaj je polozaj koristan pri vozZnji motokultivatora sa
prikolicom.

c)- Ako je motor napred, a povucena je leva (A)
rucica koc€nice (slika 10), tada se maSina okre¢e na
levu stranu.

- Ako je povucena desna (B) rucica kocnice (slika
10), masina se okre¢e na desnu stranu.

Slika 11a

Slika 11 b

d)- Ako je motor pozadi, tada povlacenje leve rucice ko&nice deluje na okretanje maSine na desnu
stranu, a pri povlacenju desne rucice kocnice, na levu stranu (ova promena je uslovljena zaokretanjem
stuba upravljaca).

PRIMEDBA: (vaZzi za tacku c i d): Pri uklju€ivanju hoda unazad, okretanja maSine su suprotna od napred
navedenih.

PAZNJA: Kratka vezba prema napred navedenim tackama omoguéuje ti da se brzo upozna$ sa
nacinom dejstva blokatora to¢kova.

PRAVILNO NAKNADNO PODESAVANJE SAJLE KO CNICA TOCKOVA

1. Otpustiti (povuci prema nazad) rucicu
blokatora koc€nice.

2. Jednu rugicu polako povladiti prema nazad,
pri tome paziti da se odgovarajuci toak
polako zateze (koCi) i u krajnjem donjem
poloZaju rucice koc¢nice. Ovo mozes lako
da kontroliSe$ lakim pomeranjem masine
napred - nazad.

3. Ukoliko se pogonski toak ne blokira u

Slika 12 datom trenutku, tada se "kontra" navrtka

(slika 12, poz.2) odvrne i zatim se

1. VIJAK ZA PODESAVANJE odvrtanjem vijka (slika 12, poz.1l) wvrSi
2. "KONTRA" NAVRTKA podeSavanjem kocione sile, nakon Cega se
3. KOCIONA PAPUCA vr§i ponovno osiguranje "kontra" navrtkom.

strana 18



4. |sti postupak vazi i za drugu sajlu kocnice
tocka.

5. NebriZljivo podeSavanje sajli kocCnica
izaziva teSkoce pri radu sa maSinom. Radi
toga, obratite paZznju o0 navedenim
uputstvima.

serviser FPM AGROMEHANIKA AD Boljevac, objasniipo kaZe pravilno

n OPREZ: Preporu €ujemo da se pri prvoj potrebi podeSavanija sajli ko €nica, Vas

podeSavanije sajli.

ZAOKRETANJE STUBA UPRAVLJA CA

Slika 13

e) - Pusti sada rucicu poz. 1, slika 13) na upravljacu.

Ceo stub upravljata moze da se zaokrene i postavi
na levu ili desnu stranu, i osim toga da se okrene
za 180° i postavi za oba radna smera masine.

PAZNJA: Okretanje stuba upravljata moze da se
izvede samo okretanjem na suprotnu stranu od
one na kojoj se nalazi izduvni lonac (prema
nalepnici na masci).

Okretanje stuba upravljaca za 180° se obavlja na
sledeci nacin:

a) - Polugu za promenu stepena prenosa postavi
u polozZaj » 0 «.

b) - IzvuCi osiguracCe i poluge (slika 13, poz. 2) sa
poluge za promenu brzine, poluge za uklju¢enje
vratila i poluge za ukljucenje » spori - brzi hod «, i
ove poluge gurnuti unazad.

c) - RuCicu na upravljaCu (poz. 1, slika 13) za
podeSavanje stuba upravljaa stegnuti rukom.

d) - Zaokreni stub upravljac¢a. Zaokretanje za 180°
sme$ da preduzme$S samo preko one strane
masine na kojoj se nalazi precista¢ vazduha, a da
bi sprecio uvrtanje i oStecenje sajli komandi.

f) - Vrati poluge za uklju¢enje brzina, » spori - brzi hod « i polugu za prikljuéno vratilo na odgovarajuc¢e

nosace i osiguraj ih osiguracima.

g) - Posle pri¢vrS¢ivanja svih komandnih poluga, treba da zna$, da sada, posmatrano u smeru voznje,
ruica za promenu stepena prenosa dolazi na suprotnhu stranu upravljaca (levu stranu), a rucica za
komandu » sporo brzo « dolazi na desnu stranu upravljaca.

strana 19



PODESAVANJE UPRAVLJA CA NA PRAVILNU RADNU VISINU

Slika 14

Upravlja¢ moze$ da pode

Sava$ na potrebnu radnu

visinu pomocu rucice na stubu upravljaca (slika 14,

poz. 1). Pomeranjem rucic

e prema dole oslobada se

zub na upravijaCu iz svog lezZiSta, upravijac se
pomera u Zeljeni polozZaj. Zatim vrati ru€icu (poz. 1,
slika 14) u prvobitni poloZaj i upravlja¢ je blokiran.

VAZNO: Pode3avanje po visini moze$ da izvede$ u

6 razlicitih polozZaja.

MONTIRANJE GUMENIH POGONSKIH TO CKOVA

Slika 15

a) - direkno na glav€ine (
(slika 15, poz. 1)
b) - preko proSirivaca to¢

Gumeni pogonski tockovi mogu da se postave, odnosno
pri¢vrste na dva nacina i to:

kocione dobose) tockova

kova (slika 15, poz.2), koje

se navrtkama pri¢vrs¢uju za glav€ine masine.
Uz koriS¢enje napred opisanih naina montaze

mogu se gumeni pog

onski to¢kovi montirati u

4 razliCite kombinacije u pogledu razmaka

to¢kova i to:

POGONSKI TOCAK

GUMA5.00 -12 am
Ident:

RAZMAK TO CKOVA
U mm OD SREDINE
DO SREDINE TOCKA

SIRINA TOCKOVA
U mm - RASTOJANJE
SPOLJNIH IVICA

TOCKOVA
Ventil unutra 385 530
Ventil spolja 415 560
MontaZa preko proSiriva €a to&kova
Ventil unutra 595 740
Ventil spolja 625 770

PAZNJA: Po pravilu to ékovi sa gumama se montiraju tako da vrhovi profila
guma budu okrenuti u pravcu voznje.
Ovo je svakako neophodno potrebno kada ZeliS da ost  vari§ punu
vuénu snagu masine pri radu.

strana 20




Mozes takode da izvrSi§ promenu razmaka tockova
odvojeno za svaku stranu posebno. Za ovaj nacin
montaZe nije neophodno da istovremeno skida$ oba
pogonska tocka.

UPOZORENJE: Obadve plo¢e sa c¢aurama na
obruc¢ima tockova sluze za pri¢vrScivanje dodatnih
tegova za to €kove (vidi sliku 16, poz. A).
MONTAZA KANDZI

KandZe ugurati u tegove tockova (vidi sliku 16,
poz. B) i pri€vrstiti ih zavrtnjevima (slika 16, poz. 1).

Slika 16

OPASNOST: Kan dZe su predvi dene samo za rad u polju i ne smes da ih koristis pr i
vOZnji na putevima.

UNIVERZALNI PRIKLJU CAK ZA PRIKA CIVANJE PRIKLJU CNIH ORUPA

Sva vucCena prikljucna oruda se prikljuCuju na
osnovhu masinu na taj nacin Sto se svojim
odgovarajuéim prednjim delom u obliku trougla sa tri
otvora spoje sa odgovaraju¢im delom (vidi sliku 17,
poz.1) na univerzalnom priklju¢ku (slika 17, poz.2).
Vezu osiguraj zavrtnjevima koji su postavijeni na
prikljucku i pritegni potrebnim momentom.
PodeSavanje oruda (sredina - levo - desno) se izvadi
pomeranjem osovinice za zabravljivanje (slika 17,
poz. 3). Posle podeSavanja oruda, osovinicu osiguraj
od ispadanja priklopnim osiguracem (slika 17, poz.4).
PodeSavanje slobodnog hoda oruda (levo-desno) vrSi
se odvrtanjem i zavrtanjem zavrtnjeva (slika 17,
poz.5).

Slika 17

RUKOVANJE MOTOKULTIVATOROM

RAZRADIVANJE
Pravilno razradivanje najbolje ¢e$ da obavi$ ukoliko obavezno postujes sledeée preporuke:

- Zavreme prvih 50 sati rada motokultivator koristiti samo za lakSe radove.

- Zavreme prvih 50 sati rada ne smeS da prekoraci$ broj obrtaja motora 2/3 od maksimalnog.

- Korisno je da povremeno posle svakih 10 sati rada, motokultivator maksimalno opteretis, s tim da
ovo ne traje duze od 5 do 10 min.

- Kako za vreme perioda razrade, tako i posle, izbegavaj visoke brojeve obrtaja (» turiranje «), jer
to moze samo da Skodi motoru.

- Obavezno posle prvih 25 sati rada, zameni ulje u motoru. Dalje zamene ulja obavljati prema
preporukama datih u poglavlju o " odrzavanju ".

- Obavezno posle prvih 25 sati rada, zameni ulje u menjacu motokultivatora.

- Imaj na umu da stalno treba da kontrolise$ zavrtnjeve i navrtke i po potrebi da ih pritegnes
potrebnim priteznim momentom.

- Pre nego Sto "startuje$" masinu, prekontrolisi nivo ulja u motoru i lon¢etu precistaca za vazduh.
Ulje u lon&etu precistaCa za vazduh menjati zavisno od stanja zaprljanosti istog.

strana 21



PRIPREMA | STARTOVANJE MOTORA
Pre nego Sto masinu pustis u rad, t.j pre nego 5to startujeS motor, treba da proveris sledece:

- Daliurezervoaru ima dovoljno goriva (vidi sliku 2, poz. 9 10).

- Da li je nivo ulja u motoru u propisanim granicama - napunjen do predvidenih zareza na Stapu
meraca.

- Dali ima dovoljno ulja u menjacu.

- Dalliima dovoljno ulja u posudi za ulje preCistaca vazduha a prema oznaci na posudi.

- Dalije sistem za hladenje, rebra na glavi i bloku motora dist.

- Dalije isklju¢en pogon oruda.

- Da li je poluga za promenu smera kretanja » brzo - sporo « postavljena u srednji - neutralni
polozaj.

- Dalije komanda za promenu stepena prenosa u neutralnom poloZaju - polozaj "0".

- Pored napred navedenog, treba da znas, da pri prvom startovanju motora posle popravke, ili
posle prekida u dovodu goriva, mora$ da ispusti$ vazduh iz dovoda za gorivo. Zato vodi ra €éuna
da se rezervoar za gorivo nikada sasvim ne isprazni

NAPOMENA: Prilikom otpreme iz fabrike iz instalacije za dovod goriva je ispusten vazduh, a u
rezervoaru se nalazi izvesna mala koli¢ina goriva.

Ako je potrebno da ipak ispusti$ vazduh iz instalacije za dovod goriva, to treba da obavi$ na

P

njoj data.

- Nakraju, proveriti da li je sigurnosna rucica u startnom poloZaju.

OPREZ: Motokultivator FPM 410DS/IMT 414DS/IMT 414DE je
opremljen jednim sigurnosnim ure dajem - sigurnosnom
ruéicom, postavljenim na levoj strani upravlja  ¢a.

Sigurnosni uredaj obezbeduje veéu sigurnost i bezbednost kako samog rukovaoca masinom tako
i lica koja se mogu naci u oblasti rada motokultivatora.
Sigurnosni uredaj - ru€ica se nalazi na levoj strani ru€ica motokultivatora i ima sledece delove:

a) - 1. Sigurnosna rucica
2. Blokator rucice
3. Rucica kvacila — spojnica
4. Zabravljivac rucice

b) - STOP POLOZAJ - Pri pustanju
rucice dolazi do prekida u dovodu
goriva i motor se gasi.

jo8 neko kratko vreme zbog zamajnih
masa a potom ¢e se zaustaviti.

n OPREZ: Moze da se desi da motor radi

strana 22



c) - STARTNI POLOZAJ - Za startovanje
pritisnuti sigurnosnu rucicu (slika 19, poz.1)
zatim rucicu kvacila (slika 19, poz. 3), i
zabraviti zabravljivatem (slika 19, poz. 4).

d) - RADNI POLOZAJ - Za rad sa
motokultivatorom potrebno je sigurnosnu
rucicu (slika 19, poz. 1) pritisnuti na dole -
obuhvatiti rukom.

Slika 19 OPASNOST: Sigurnosnu rucicu nikada ne
vezivati.

Sigurnosna rucica sluzi i kao isklju€iva¢ (prekida¢ za gaSenje motora) u slu€aju opasnosti. Tada
treba sigurnosnu ru€icu odmah da pustis i ona ¢e sama doci u poloZaj "STOP".

sigurnosne rucice. Provera se vr3i na sledeéi nacin.
- Kada je oslobodena sigurnosna ru€ica motor nec¢e startovati.
- Kada je motor u radu a otpusti§ sigurnosnu rucicu, motor mora da se
ugasi.
- Obavezno kontrolisi ispravnost funkcije rudice, i po potrebi zameni
iskidane i oSte¢ene delove.

n OPREZ: Nakon svake intervencije na motoru, potrebno je da izvrSi, proveru funkcije

STARTOVANJE MOTORA

-  STARTOVANJE HLADNOG MOTORA -
Posto si uradio prethodno opisane radnje, mozes da pristupi$ startovanju motora. Da bi motor lako
startovao, potrebno je:
- rucicu za gas (slika 4, poz. 5) postavi u poloZaj 2/3 punog gasa.
- Komandu za dodatno punjenje (vidi sliku 20, poz. A) treba da povuce$
- namotaj uZe za startovanje na remenicu (vidi sliku 21), u smeru strelice
na remenici.

remenicu dovedi u poloZaj za
startovanje (strelicu na remenici
dovesti u polie ozna €eno
crvenom  bojom), i ponovo
namotaj uze na remenicu.

n PAZNJA: Laganim povla éenjem uZeta

Slika 20

strana 23



Slika 21

oStro povuci uZe za startovanje u smeru strelice
prikazanim na remenici

ukoliko motor ne startuje odmah, pokuSaj
ponovo

kad motor startuje ostavi ga da radi oko 5
minuta pri manjem broju obrtaja, da bi osigurao
potrebno podmazivanje

motokultivator je spreman za rad

- POKRETANJE MOTORA PRI NIZIM SPOLINIM TEMPERATURAMA -

Jos jednom, treba da zna$, da pri hladnom vremenu, i uz primenu suviSe viskoznih ulja je veoma
teSko da pokrene$ motor i izvrSi$ njegovo startovanje. Zbog toga zapamti:

- Kod spoljnih temperatura ispod 0°C treba da upotrebi§ motorno ulje viskoziteta SAE 10W.

Za startovanje motora pri niskim spoljnim temperaturama moZze$ prema sopstvenom izboru da

primenis i sledece:
a)

Slika 22

b)

Slika 23

- skini gumeni Cep (vidi sliku 22 poz A) i u otvor
naliti 2 - 3 cm? retkog ulja za podmazivanje SAE
10 W, ili meSavine ulja za podmazivanje i goriva
u odnosu 1:1.

- ¢ep ponovo vrati na svoje mesto.

- ODMAH startuj motor.

- Za olakSanje starta motora mozeS da
upotrebi§ "start sprej* koji se isporuCuje u
bocama pod pritiskom.

Ako ga pravilno koristis, i u skladu sa
uputstvom koje je dato na samoj boci, sa
sadrZzajem jedne boce moZe se izvrSiti 80 - 100
startovanja motora.

Neposredno pre, ili pri samom startovanju,
treba ovu te¢nost da rasprSiS tokom 1 - 2
sekunde direkno na usisni otvor ili na precista¢
za vazduh (vidi sliku 23).

- STARTOVANJE TOPLOG (ZAGREJANOG) MOTORA -

Za startovanje toplog (zagrejanog) motora postupi kako je navedeno u odeljku » startovanje
hladnog motora « s tim to nije potrebno da povlacis komandu za dodatno punjenje.

strana 24



STARTOVANJE HLADNOG MOTORA

STARTOVANJE MOTORA SA ELEKTROPOKRETA CEM FPM 414DE

Posto si uradio sve radnje pripreme za startovanje motora opisane na stranama 22 i 23, moze$ da
pristupi$ startovanju motora. Da bi motor lako startovao, potrebno je:

Rucicu za gas (slika 20.1) postavi u
polozZaj izmedu ¥z i max. gasa.
Komandu za dodatno punjenje (vidi
sliku 20, poz. A) treba da povuces.
Postaviti klju¢ u kontakt bravu (slika
20.2, poz. 2).

Povuci ru€icu dekompresora i
zadrZavati u napetom stanju (slika
20.2, poz. 1).

Pritisni dugme "START" prekidaca
(slika 20.5, poz. 5) do kraja, nakon
3 do 4 sekunde otpustiti rucicu
dekompresora.

Cim motor upali, dugme "START"
prekidaCa pustiti da se vrati u
pocetni poloZaj, a zatim rucicu za
gas postaviti u polozaj nesto veci
od ler gasa.

X B )
020/0]0)

Slika 20

Slika 20.1

Slika 20.2

0 VAZNO: 1. Start elektropokretaem ne sme biti duZi od 10 sekundi. Ukoliko
motor ne upali, saCekati 10 — 15 sekundi i ponoviti postupak. Ukoliko
se ni posle 2 — 3 pokuSaja startovanja motor ne stavi u pokret ne
treba nastavljati sa daljim ukljuCivanjem elektropokretaca, vec treba
prvo traZiti uzroke kvara (dovod goriva i slicno).
2. Kontrolisati rad motora, signalnu sijalicu za pritisak ulja u motoru
(slika 20.2, poz. 4), i signalnu sijalicu za punjenje akumulatora (slika
20.2, poz. 3). Kada motor ne radi obe sijalice svetle, a ¢im se motor
upali one se moraju ugasiti. Ukoliko je neispravna sijalica punjenja
akumulatora prekida se punjenje akumulatora (neispravnu sijalicu

odmah zameniti).

3. Klju¢ kontakt brave ne sme se izvlaciti dok motor radi jer se time
prekida punjenje akumulatora.

STARTOVANJE TOPLOG (ZAGREJANOG) MOTORA

Za startovanje toplog (zagrejanog) motora postupi kako je navedeno u odeljku »startovanje hladnog
motora« stim Sto nije potrebno da povlacis komandu za dodatno punjenje i ru€icu dekompresora.

ELEKTRICNA OPREMA

Elektri¢na oprema je napona 12V, a uklju¢uje normalnu, odnosno redovnu elektri€hu opremu motora
i posebnu opremu za osvetljenje. Svi potroSaci su osigurani preko topivih osiguraca jaine 8A, a cela

instalacija preko glavnog osiguraca jacine 25A. Kutija sa osiguracima je smestena ispod

podupravljaca motokultivatora. Da bi omogucio prilazak osigura¢ima potrebno je prvo skinuti zastitni
poklopac.



AKUMULATOR

Izvor elektricne energije za celu elektricnu opremu predstavlja akumulator kapaciteta 45 Ah i napona
12V. Smesten je ispod zastitne maske motora i poklopca akumulatora. U pogledu odrZzavanja
potrebno je voditi racuna da nivo elektrolita u akumulatoru treba da je 10 mm iznad bloka: voditi
racuna da se ¢elije ne prepune. Kleme treba da su Ciste, ukoliko su Ciste, ukoliko su oksidirale
pazljivo ih ocisti, dobro ih pritegnuti na polove akumulatora i namazati ih tehni¢kim vazelinom (ne
sme se upotrebiti neko drugo mazivo).

Prilikom skidanja akumulatora prvo odvoijiti klemu negativnog pola (vezanu za masu), pa zatim klemu
pozitivnog pola. Prilikom stavljanja akumulatora, prvo prikljuciti klemu pozitivhog pola, zatim prikljugiti
klemu negativnog pola — masu.

GLAVNI PREKIDA € SA KLJU CEM

Nalazi se na kutiji sa instrumentima (slika 20.2, poz. 2). Donja tablica pokazuje spojeve pri razli¢itim
poloZajima kljuca.

POLOZAJ KLJU € PRITISNUT X =
KLJU CA - uklju &eni u kolo struje - KLJUC IZVUCEN
0 Signalne sijalice pritiska ulja

i punjenja akumulatora,
elektropokretac.

Prekinuto kolo struje

; Kao u poloZaju 0 i: prednja
3 svetla (farovi)

Za rad ovog prekidaca potreban je poseban klju¢ (vidi sliku desno) koji se isporucuje uz
motokultivator FPM 414 DE.

Postavljanjem klju€a u nulti polozZaj (klju€ pritisnut) vr3i se ukljucivanje u kolo struje tako da svetli na
komandnoj tabli signalna sijalica pritiska ulja i punjenja akumulatora, i elektropokretaca.
Okretanjem klju€a u desnu stranu u poloZaj "1" pale se prednja svetla (farovi), a u kolo struje ostali
su ukljuéeni svi elementi iz nultog polozaja.

Okretanjem klju€a u desnu stranu u poloZaj "2" i poloZaj "3" ostali su ukljueni svi elementi u kolo
struje kao u polozaj "1".

strana 26



|wo

25RO
rOCBA DO
[

vifl 030 3] =
Os6b 5620 e ) B1, el
3 10 1L 9

NAPOMENA

SEMA ELEKTRICNE INSTALACIJE ZA MOTOKULTIVATOR FPM 414 DE SA ELEK TROPOKRETACEM:
1. Masa 7. Farovi
2. Akumulator 8. Glavni prekidac sa klju¢em (Kontakt brava)
3. Elektropokretat 9. Start prekidac
4. Regulator napona 10. Signalna sijalica punjenja akumulatora
5. Merac pritiska ulja 11. Signalna sijalica pritiska ulja
6. Alternator 12. Topivi osigurci

Brojevi upisani u [ ugradeni su na krajevima provodnika.

strana 27



POLAZENJE | VOZNJA

- Sigurnosnu rucicu obuhvatiti rukom (vidi sliku 24) i istovremeno stegni rucicu spojnice (kvacila)

- UKljugi Zeljeni stepen prenosa

- Rucicu spojnice - kvacila polako otpustati uz
istovremeno dodavanje gasa.
Motokultivator, odnosno motor ¢e da radi sve
dotle dok rukom drzi$ sigurnosnu rucicu, a to je
i radni poloZaj sigurnosne rucice.

Slika 24

OPASNOST: Sigurnosnu ru ¢icu za vreme rada mora$ da drzi$ isklju  €ivo rukom.
Svako vezivanje ru €ice je najstroZije zabranjeno.

PRENOSA. PROMENU STEPENA PRENOSA VRSI SAMO KADA

n OPOMENA: U TOKU VOZNJE NE SMES DA VRSIS PROMENU STE PENA
MASINA STOJI.

ZAUSTAVLJIANJE (GASENJE) MOTORA

- Komandu za gas postavi na minimum.

- Pusti da motor radi oko 5 minuta (kako bi se motor ohladio) i na taj nacin spre¢avas da se
brizgalika ne zapece.

- Rucicu komande menja¢a postavi u neutralan polozaj - polozaj "0".

- Otpusti sigurnosnu rucicu - motor se gasi.

RAZRADA MOTORA

Vek trajanja i radna sigurnost motora zavise u velikoj meri od razrade motora. Za vreme prvih 50
radnih sati, motor treba da opteretid sa oko 50%, Sto znaci da poluga za regulisanje broja obrtaja treba
da bude otvorena samo do polovine svog hoda. Hladan motor treba da radi 10 min, a narednih 5 minuta
bez opterecenja sa pola otvorenom polugom za regulisanje broja obrtaja. Nakon 50 - 100 radnih ¢asova
smes da povecas opterecenje na oko 3/4 od pune raspoloZive snage masine.

NEGA | ODRZAVANJE MOTOKULTIVATORA

Kupio si pouzdanu maSinu, ali samo ako je pravilno neguje$S i savesno odrZzavas moze$S da
oCekujes dobar ucinak i dug radni vek.

U ovom poglavlju su date sve potrebne informacije koje rukovalac motokultivatora treba da zna i
da se pridrzava, a data su i objasSnjenja za izvodenje najosnovnijih podeSavanja za kojima se u toku rada
moZe ukazati potreba.

strana 28



ODRZAVANJE OSNOVNE MASINE

a) - Pre svake upotrebe motokultivatora, proveri nivo ulja u kucistu menjaca. Provera se vrSi na
kontrolnom €epu koji se nalazi na desnoj strani kuciSta menjaca.

b) - Redovno vrsi izmenu ulja u kuciStu menjaca, a ¢ep za ispustanje i sipanje ulja i njegovu okolinu
drzi uvek ¢istim, kako ne bi praSina i prljavstina dospela u unutrasnjost.

- Prvu zamenu ulja izvr8i nakon 25 radnih ¢asova

- Sledec¢e zamene izvrSi nakon svakih 100 sati rada. Za to ti je potrebno 2 litara ulja za prenosnike
SAE 80, kao naprimer. UMOL 80 RAFINERIJA "INA" ili TRAKTOL 80 rafinerije "MODRICA"

- Zamenu ulja vrsiti samo kad je maSina zagrejana na radnu temperaturu.

c) - Delovi koji su vazni za funkcionisanje masine stalno odrzavaj €istim kao i ¢itavu masinu.

- redovno kontroliSi pritegnutost zavrtnjeva i navrtki, i po potrebi pritegnuti ih potrebnim priteznim
momentom.

d) - Redovno podmazuj uljem, ili tehnickom maSéu sve pokretne delove, kao Sto su sajle pojedinih
komandi (sipati malo ulja u koSuljicu sajli komandi).

e) Proveri pritisak vazduha u gumama pogonskih toCkova koji treba da iznosi 2,25 bara. Vodi
rauna da u obema gumama treba da bude jednak pritisak vazduha, ¢ime omogucujes lak3u
voZnju, odnosno upravljanje.

f) - Koé€ioni ure daj, kako za voZnju tako i za parkiranje treba da kontrolise$ u pogledu ispravnog
funkcionisanja.

- Kocioni uredaj treba redovno da se podeSava, ¢ak i u slu¢aju da trenutno funkcioniSe.

- Najmanje posle svakih 6 meseci, morasS kocioni uredaj da rasklopi$ i ocistiS. Ovo je najbolje da
obavi stru¢njak servisne sluzbe IMT Boljevac.

g) - Redovno proveravaj uredaj za kocenje na tvojoj prikolici, i odrzavaj ga u ispravhom stanju.

CUVANJE MOTOKULTIVATORA
PRIPREMA ZA CUVANJE:

1.- Ako za duZi vremenski period ne koristis
motokultivator, temeljno ga ocisti.

2.- Posle ¢iS¢enja celu masinu dobro oprati.

3.- Ispusti ulje iz menjaca i motora pa ih
napuni Cistim uljem do odgovarajuceg
nivoa.

4.- Svo suvisno ulje pazljivo odstrani krpom.

5.- Zameni sve oStecene ili pohabane
delove.

6.- Pritegni sve zavrtnjeve i navrtke na
masini.

7.- Odisti zardale povrSine i ogoljena mesta i
premazi ih zastitnom bojom.

8.- Podigni masinu na drveno postolje, tako
da gumeni to¢kovi ne leZze na tlu. (Gume
¢e postati neupotrebljive u najkracem
vremenu, kada stoje bez vazduha, a pod
opterecenjem).

- U VLAZNIM PROSTORIJAMA

- U PROSTORIJAMA GDE SE SKLADISTI MINERALNO
DUBRIVO

- U STAJAMA ILI SUSEDNIM PROSTORIJAMA

- U SVIM OVIM PROSTORIJAMA DO €I CE DO JAKOG
KORODIRANJA MASINE

n OPOMENA:  MOTOKULTIVATOR NE SMESTATI:

strana 29



PRIPREMA MASINE ZA RAD

(u prole ée kada po €inju poljski radovi)

1. Podmazati uljem i tehnickom mas¢éu sve
pokretne delove.
2. Proveriti i odistiti (ako je potrebno):
- rezervoar za gorivo
- sve vodove za gorivo preko precistaca
goriva do pumpe za ubrizgavanje goriva
3. Ne zaboravi da ispusti§ vazduh iz instalacije za
dovod goriva (ako je potrebno).
4. Proveri pritisak vazduha u gumama.

VOZNJA SA PRIKOLICOM SA POGONSKIM TO CKOVIMA

Slika 29 Slika 29a

Slika 29b

Za bezbednu i sigurnu vozZnju sa prikolicom je potrebno:

a) - 1 par pogonskih gumenih to¢kova sa gumama 5.00x12"
b) -1 par proSirivaa tockova, art. broj 501 93 110

c) -1 par dodatnih tegova za tockove, art. broj 501 93 111
d) - priklju€ak za prikolicu art. broj 502 20 060

e) - prikolica sa pogonskim to¢kovima FPM 807 232

MONTAZA
1. - Stub upravljaCa postavi tako da motor bude napred, posmatrano u smeru voznje.
2. - Pogonske tockove pri¢vrsti na proSirivace tockova (razmak tockova 625 mm).
3. - Prikop&aj masinu za prikolicu sa pogonskim to¢kovima.

OPREZ: Osovinicu za prikop ¢€avanje (vidi sliku 29a , poz.1), pravilno postavin  a svoje
mesto i osiguraj opruznim utika €em - osigura éem (vidi sliku 29b, poz. 3).

strana 30



4. - Navuci kardanski zglob na priklju¢no vratilo (vidi sliku 29b, poz.1), pri Cemu treba da
se utisne dugme za osiguranje (zabravljenje) (vidi sliku 29b, poz. 2). Zatim ovo dugme
pusti i kardanski zglob navuci toliko dok ne uskoci €ivija za osiguranje (Sto mozes$ da
Cuje8). Da bi lak3e prikljuio kardansko vratilo, pomeri rucice upravljaca
motokultivatora na jednu ili drugu stranu, i malo izvuci kardansko vratilo.

5. - Oslonac prikolice (stopu) oslobodi i postavi u gornji poloZaj, osovinicu vrati ha svoje
mesto i osiguraj osiguracem.

6. Prikolica je spremna za voznju.

VOZNJA
Pogonska osovina prikolice sluzi za povecéanje vuéne shage u teSkim uslovima kao naprimer: na
njivama ili vlaznim Sumskim i poljskim putevima.

OPASNOST: ZBOG SIGURNOSTI, SA UKLJU CENOM POGONSKOM OSOVINOM
PRIKOLICE, SME DA SE VOZ| SAMO U PRVOM | DRUGOM STE PENU
PRENOSA | HODU UNAZAD.

KoriSc¢enje prikolice u Ill stepenu prenosa je neekonomicno i Stetno.
A).- VoZnja sa isklju éenom pogonskom osovinom.

1. - Rucicu blokatora tockova (slika 11a, poz. A) povuci prema nazad, (prema rukovaocu),
¢ime si omogucio da se tockovi slobodno zaokrenu

2. - Polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0".
3. - Motor startovati i zagrejati (vidi odeljak "startovanje motora").
4. - UkljuCivanje 1 - R - 2 - 3 stepena prenosa:
a) - povuci rucicu kvacila motora, gas podesiti
b) - ukljuci stepen prenosa
c) polako pustaj rucicu kvacila motora, i istovremeno dodavaj gas
5. - Zaustavljanje.

a) - povuci rucicu kvacila motora, gas podesiti

b) - polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0"
c) - pusti ru€icu kvacila motora

d) - povuci koCnicu za parkiranje na prikolici i motokultivatori

OPASNOST: Uvek imaj na umu nosivost prikolice, izbe  gavaj preoptere €enja koja
Stetno deluju na prikolicu i na masinu.

Pritisak vazduha u gumama prikolice treba da bude 2,25 - 10" Pa.

n OPREZ: NIKADA NE VOZI SA UKLJU CENIM BLOKATOROM TO CKOVA.

MOTOKULTIVATOR MIRUJE, TJ. NE SME SE KRETATI, A

n OPOMENA: POLOZAJ POLUGE MENJA CA BRZINE SME SE MENJATI SAMO DOK
ISTOVREMENO SPOJKA (KVA CILO) MORA BITI ODVOJENA.

strana 31



n PAZNJA: POSEBNO JE ZABRANJENO ISKLJU CIVANJE SPOJKE (KVA CILA) PRI

SPUé'I:ANJU MOTOKULTIVATORA NIZ STRMINU, A U ZELJI
POVECANJA BRZINE KRETANJA.

Ako se rukovalac maSinom (vozac) ne pridrzava ovih upozorenja, moze doci do velikih lomova u

upotrebi menjaca.

B - VozZnja sa uklju éenom pogonskom osovinom
1. - Rudicu blokatora to¢kova povuci prema nazad, (prema rukovaocu), ¢ime si omogucio da
se toc¢kovi slobodno zaokredu.
- Polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0".
- Polugu za uklju€ivanje pogonskog vratila prikolice stavi u neutralan poloZa,.
- Motor startovati i zagrejati (vidi odeljak "startovanje motora".
- Ukljuci polugu (slika 2, poz. 7) za pogon vratila prikolice.
- Uklju€ivanje 1 - R - 2 stepena prenosa.
a) - povuci rugicu kvacila motora, gas podesiti
b) - ukljuci stepen prenosa
c) - polako pustaj ru€icu kvacila motora, i istovremeno dodavaj gas
- Zaustavljanje
a) - povuci rucicu kvacila motora, gas podesiti, i prikolicu prikaciti dok se vozilo ne
zaustavi
b) - polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0"
c) - polugu za iskljucivanje pogonskog vratila postavi u neutralan poloZaj
d) - pusti rucicu kvacila motora
e) - povuci ru€icu za parkiranje na prikolici i na osnovnoj masini

ogarwnN

N

n OPOMENA:

1.

2.

3.

- Pogon prikolice sme$ da koristi§ samo u, | i Il stepenu prenosa i hodu unazad. Koris¢enje Il
stepena prenosa je Stetno i neekonomiéno.

- Ukljucivanje i isklju€ivanje pogona prikljuénog vratila sme$ da vrsi8 samo u mestu, i to sa
ru¢icom menjaca u neutralnom poloZaju.

- Pri kretanju na javnim saobracajnicama (bez obzira na teSko¢e u upravljanju), rucica za
zabravljivanje toc¢kova, mora uvek da bude postavlena u poloZzaj prema nazad, prema
rukovaocu.

- Ako dode do proklizavanja tockova prikolice (blato, meka zemlja, mokra trava), onda mozes da
ukljucis i pogon tockova prikolice.

- FPM Boljevac ne garantuje karakteristike i sigurnost primene prikolica drugih proizvodaca.

NEGA | ODRZAVANJE PRIKOLICE

1.

Podmazivanje

Na prikolici se podmazuju sledeéi delovi:

Prikljuéno vratilo mas¢éu LUMA 2, viSe puta u toku sezone , a nakon dve godine potpuno zameniti
svu mast. Povremeno zauljiti ili zamastiti oZljebljeni deo izlaznog vratila;

Podmagzivati rudu prikolice preko mazalice postavljene s gornje strane rude maséu LUMA 2, dva
puta godisnje;

Teleskopski deo kardanskog vratila zauljiti viSe puta u toku godine;

Krstaste zglobove podmazati maséu LUMA 2 pomocéu dekalamit mazalice, a preko mazalica
postavljenih na zglobovima. Vreme podmazivanja je obi¢no nakon 10 radnih sati.

Redovno kontrolisati nivo ulja u reduktoru pomocu meraca;

strana 32



Izmena ulja u reduktoru vrSi se nakon dve godine, a upotrebljava se ulje HIPOL-B SAE 90;
Prvu promenu ulja u diferencijalu izvrSiti posle 50 - 60 radnih sati. Sledece izmene vrSiti nakon 2
godine. Za ovu svrhu upotrebiti ulje HIPOL-B SAE 90.

Opste odrzavanje:

Redovno pritezati sve navrtke i zavrtnjeve, posebno dok je prikolica nova, a naroCito obratite
paznju na navrtke i zavrtnjeve kojima se pri¢vrscuju tockovi, diferencijal i reduktor;

Pritisak u gumama oba toc¢ka prikolice mora biti isti i on iznosi 2,25 - 10%Pa;

Ne dozvoliti da gume dodu u dodir sa uljem, gorivom ili maS¢éu za podmazivanje, kiselinama,
antikorozivnim sredstvima i sl. jer je njihovo dejstvo na gumu Stetno;

Kada je prikolica duZze vreme van upotrebe, sklonite je pod krov i dignite na pogodne podloge
(podmetace), Cime Ce te rasteretiti gume tockova.

RAD SA PRIKOLICOM

Prikolica je tako konstruisana, da moZe pod punim opterecenjem podneti maksimalnu brzinu koju

postize motokultivator. Prikljuuje se isklju¢ivo na motokultivator.

Prikolica se moZze voziti sa uklju¢enom ili iskljuéenom pogonskom osovinom.
Sanduk prikolice je dimenzija 1950 x 1450 x 300, a konstruisan je tako, da se njime mozZe

rastresiti teret istresati (kipovati).

Nosivost prikolice je 1000 kg. Za prevoz kabastog tereta (sena, snoplja, i sl.), postoje reSetkaste

stranice i cevi za produZetak platforme, a Cija je montaZza laka i jednostavna.

NAPOMENA: ReSetkaste stranice prikolice ne koristit i za transport materijala kao npr.

wN e

drveta, kamena, i sli €éno.

ROTOFREZA SA KRUTIM NOZEVIMA

Za rad sa rotofrezom sa krutim noZevima potrebni
su slededi prikljucni uredaji:
a) - 1 pogonski deo rotofreze
art. br. FPM 802 230
b) - 1 par radnih organa - rotor sa limarijom,
art. br. FPM 802 235
c) -1 par dodatnih tegova za toCkove,
art. br. 501 93 111
d) -1 par- garnitura kandZi,
art. br. 501 93 141(zavisno od zemljiSnih
uslova)

Slika 30

NAPOMENA
Ukoliko ste kupili pogonski deo rotofreze sa limarijom kao jednu montaznu celinu
art. br. FPM 802 245 onda vam nisu potrebni sklopovi navedeni pod a) i b).

MONTAZA

PoloZaj stuba upravljaca postavi tako, da motor bude NAPRED, posmatrano u smeru voznje.
Pri¢vrsti dodatne tegove to¢kova na pogonskim to¢kovima (vidi sliku 16)

KandZe uguraj u tegove toc¢kova i pricvrsti zavrtnjima (vidi opis na strani 21, slika 16)

strana 33



OPASNOST: KandZe su predvi dene samo za rad u polju, i ne sme$ da ih koristis
pri voznji na putu.

4. Skini zadnji poklopac sa motokultivatora.
5. Centriraj - pricvrsti prirubnicu transmisije rotofreze na prirubnicu motokultivatora.

VAZNO: Pazida priklju €ne povrsine budu &iste. Obadve zatezne navrtke pritegni
ravnomerno.

6. Podesi - regulisi visinu poklopca i noZa za vodenje.
a) - regulacija poklopca: Osloni lim postavi u gornji oslonac (urez), kada Zeli§ da radi$ dublje,
a u donji oslonac (urez) kada Zeli§ da radiS na maloj dubini.
b) - ugao se€enja se podeSava pomoc¢u dva noZa - radna organa na sledeci nacin:
- pri teSkom zemljidtu, letvu za regulaciju pomeriti na gore, tako da se nozZevi - radni
organi uvlaée u tlo;
- pri lakom zemljiStu , letvu za regulaciju pomeri na dole

Obadva nozZa - radna organa znatno uti¢u u pogledu ostvarenja dobrog i taénog rada sa
rotofrezom,
zato je potrebno da obrati§ posebnu paznju u pogledu njegovog pravilnog podeSavanja.

7. Ako je rotofreza isporuc¢ena bez namontiranih radnih organa, nasaditi radne organe na oba kraja
vratila rotofreze. U zavisnosti od radnog zahvata koji Zeli§ da ostvari§ namontiraj potreban broj
moticica (za zahvat od 50 cm, 60 cm, 70 cm ili 80 cm).

8. Postavi zastitni poklopac.

- Prvo postavi srednji deo, pa zatim bo¢ne limove koji se podeSavaju prema potrebnoj
radnoj Sirini. Zatim pritegni zavrtnjeve za podeSavanje.

UPOZORENJE: Dubina rada se podeSava na uporniku poklopca od 4. ureza odozdo
na gore (4 urez - najvec¢a radna dubina)

RAD

Polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0".

Obadve rucice blokatora to¢kova oslobodi, tako da obadva tocka dobijaju pogon.

Motor startovati i zagrejati.

Pritisni ruCicu kvacila motora, polugu za uklju€ivanje vratila oruda povuci prema nazad (prema
sebi) da se uzube spojnica i vratilo.

PwnE

UPOZORENJE: Ako poluga ne reaguje, ne kre ¢ée se prema napred, onda lagano
popustaj ru €icu kva €ila uz lagani pritisak na polugu da bi zupci spojni ce zahvatili
zube na vratilu rotofreze . Polugu za ukljucivanje uvek pritisni do kraja.

5. Polugu za promenu stepena prenosa ukljuci u prvu brzinu.
6. Rucicu kvacila polako popustati i istovremeno dodavati gas.

UPOZORENJE: MaSina se kreée napred, a radni organi - noZevi rotofreze se okrecu.

PAZNJA: Pre nego $to otpo  &ne$ podesavanje, OPREZ: Ci3 ¢enje nikada ne izvodi
podmazivanje ili €iséenje na oru du, ugasi rukama, ve € koristi neki prikladan
predmet.

motor i isklju €i priklju €no vratilo.

NAKON ZAVRSETKA POSLA:
1. DemontaZzu obaviti obrnutim redosledom od onoga koji je opisan za montazu.

strana 34



UPOZORENJE: Obrati paznju da u kuéistu rotofreze mora da ima dovoljno ulja. Potrebna
koli¢ina ulja je 0,5 |, kao naprimer; "FAMHIPO 90 EP" FABRIKE MAZIVA
KRUSEVAC, ili "HIPOL B" RAFINERIJE BEOGRAD, ili E.P.80
proizvodaca SHELL, ili ulje drugih proizvodaca koje odgovara
JUS B.H3.303 MP-5.

PRAVLIJENJE BRAZDI (ZAGRTANJE)
U ovu svrhu potrebni su ti sledeci priklju¢ni uredaji: 'ﬁ
a) Jedan zagrtaC sa gredeljem
art.br. FPM 803 247
b) Univerzalni priklju¢ak za motokultivator
art.broj FPM 804 228
c) 1 par dodatnih tegova za tockove & e
art. broj 501 93 111 : :
d) 1 par-garnitura kandzi,
art.broj 501 93 141 (zavisno od
zemljisnih uslova)

MONTAZA
1 - 4. Isti postupak montaZe kao kod rotofreze (vidi stranu 31).
5. Centriraj - pricvrsti prirubnicu univerzalnog priklju€ka na prirubnicu motokultivatora.

VAZNO: Pazida priklju &ne povrine budu &iste. Obadve zatezne navrtke
pritegni ravnomerno.
6. Spojiti: zagrta€ sa gredeljem za telo univerzalnog prikljucka.

7. Telo gredelja koje je navuceno na drzac zagrtaca pri¢vrsti zavrtnjevima na Zeljenu radnu dubinu
zagrtanja.

Py

AD
1-3. Isto kao kod rada sa rotofrezom (strana 31)

4. Polugu za promenu stepena prenosa ukljuci u prvu brzinu.

5. Rudicu kvacila motora polako popustati i istovremeno dodavati gas, maSina se kreée napred, a
radni organi zagrtaca prodiru u zemlju, daske odbijaju zemlju i vrSe zagrtanje, pravljenje brazde.

NAKON ZAVRSETKA POSLA
1. Demontiranje oruda je obrnutim redosledom od onoga pri montazi.
2. Namesti poklopac na zadnjem delu masine (na prirubnicu izlaznog vratila).

ORANJE SA RAONIM PLUGOM

U ovu svrhu potrebni su ti sledeci priklju¢ni uredaji:
a)- 1 raoni plug sa specijalnim delom za prikacivanje
art. broj FPM 803 249
b)- univerzalni priklju¢ak za motokultivator
art. broj FPM 804 228
c)- 1 par proSirivaca tockova
art.broj 501 93 110
d)- 1 par dodatnih tegova za toCkove
art.broj 501 93 111
e)- 1 par - garnitura kandzi art. broj 501 93 141
(zavisno od zemljisnih uslova)

strana 35



MONTAZA

Postavi poloZaj stuba upravljac¢a tako, da motor bude napred, posmatrano u smeru voznje.

2. Pogonske tockove pri¢vrstiti na proSirivacima to¢kova a sa razmakom tockova od 595 mm,
odnosno od 625 mm (vidi tehni¢ke podatke na strani 20).

3. Dodatne tegove tockova namestiti i pricvrstiti.

4. KandZe uguraj u tegove tockova i pricvrsti zavrtnjevima.

=

OPASNOST: KandZe su predvi dene samo za rad u polju, i ne smes da ih
koristiS pri voznji na putu.

Skini zadnji poklopac sa motokultivatora (zastitnik pogonskog vratila).

Centriraj - pricvrsti prirubnicu univerzalnog prikljucka na prirubnicu motokultivatora.

Prikljuci raoni plug na telo univerzalnog prikljucka.

Osigurac¢ za ogranicenje poloZaja na univerzalnom priklju¢ku stavi u odgovarajucéu rupu.

(SREDINA = NORMALNO ORANJE, LEVO i DESNO = IVICNO ORANJE)

©No O

RAD

Polugu za promenu stepena prenosa postavi u polozaj "0".

Obadve rucice blokatora to¢kova osloboditi, tako da su obadva tocka pogonjena.

Motor startovati i zagrejati.

Povuci rucicu kvacila motora i uklju€i 1 stepen prenosa, rucicu blokatora tockova otpusti

(slika 11b).

Rucicu kvacila motora polako pustati i istovremeno davati gas.

Za vreme prvih nekoliko metara rada, podesi dubinu oranja i bo¢ne granicnike.

Radi zaokretanja na krajevima brazde, upotrebi ru€ice blokatora toc¢kova (vidi opis na strani 18,
slika 11a,b).

e

No o

NAKON ZAVRSETKA ORANJA
- DemontaZa se obavlja redosledom suprotnim od onoga pri montaZzi.

ORANJE SA OBRTNIM PLUGOM

U ovu svrhu potrebni su ti sledeci priklju¢ni uredaji:
a)- Obrtni plug sa specijalnim delom za prikacCivanje
art. broj FPM 803 250.
b)- Univerzalni priklju¢ak za motokultivator
art. broj FPM 804 228.
¢)- 1 par proSiriva¢a to¢kova
art. broj 501 93 110.
d)- 1 par dodatnih tegova za tockove,
art. broj 501 93 111.
e)- 1 par garnitura kandzi
art. broj 501 93 141
(zavisno od zemljiSnih uslova)

MONTAZA
1-6. Kao kod oranja sa raonim plugom (vidi stranu 32 + 33).
7. Prikljuci - vezi obrtni plug za telo univerzalnog prikljucka.
8. Osigurac za ograni¢enje poloZaja na univerzalnom priklju¢ku stavi u odgovarajucu rupu.
(SREDINA = NORMALNO ORANJE, LEVO i DESNO = IVICNO ORANJE)

strana 36



RAD

1-7. Kao kod oranja raonim plugom (strana 32 + 33).
8. Oranje u 1 stepenu prenosa.
9. Okretanje maSine na kraju brazde:

a) Povudi rucicu kvacila motora, polugu za promenu stepena prenosa postaviti u polozaj "0"
povuci rucicu blokatora.

b) Okrenuti obrtni plug.

c) Prioranju nalevo, povuci desnu rucicu blokade tockova.

d) Pri oranju na desno, povuci levu rucicu blokade toCkova.

e) Povuci ru€icu kvacila motora, ukljuci stepen prenosa za hod unazad, gas tako podesiti da
se motor ne ugasi kada se pusti rucica kvacila motora.

f) Desnom rukom drZati obrtni plug, kvacilo pustiti lagano i maSinom i¢i unazad dok ova ne
dode ukoso prema brazdi.

g) Rucicu kvacila motora povuéi, plug spustiti, ukljuciti 1. stepen prenosa, udi u brazdu.

h) DrZzati plug, ruc€icu pustiti, zaokrenuti u brazdu uvuéi plug, pustiti povucenu rudicu
blokatora tockova.

NAKON ZAVRSETKA RADA
1. DemontaZa redosledom suprotnim od onoga pri montazi.
2. Postavi zadnji poklopac masine.

VADENJE KROMPIRA

U ovu svrhu potrebni su ti sledeéi prikljucni uredaji:
a)- 1. vadilica krompira

art. broj FPM 804 147.

b)- Univerzalni priklju¢ak za motokultivator

art. broj FPM 804 228.

c¢)- 1 par dodatnih tegova za to¢kove

art. broj 501 93 111.

d)- 1 par - garnitura kandzi

1+6.
7.
1-5.
6.

7.

1.

2.

art. broj 501 93 n141
(zavisno od zemljisnih uslova).

MONTAZA
Isti postupak montaze kao kod oranja raonim plugom (vidi opis na strani 32 + 33).
Prikljuci vadilicu krompira na telo univerzalnog priklju¢ka.

RAD

Kao kod oranja sa raonim plugom (strana 32 - 33)

Tokom prvih metara rada sa maSinom, podesiti radnu dubinu vadilice krompira.

Radi zaokretanja na krajevima, upotrebi ruc€ice blokatora tockova (vidi opis na strani 18, slika 11).

NAKON ZAVRSETKA RADA
Demontirati redosledom suprotnim od onoga pri montiranju.
Namesti poklopac na zadnjem delu maSine (na prirubnicu izlaznog vratila).

strana 37



RAD SA KULTIVATOROM SA KRUTIM
MOTICICAMA

(za obradu zemlje do setve i sadnje)

a)- Jedan kultivator sa krutim motic¢icama (za obradu
zemlje do setve i sadnje)
art. broj FPM 803 247
b)- Univerzalni prikljuak za motokultivator
art. broj FPM 804 228
¢)- 1 par dodatnih tegova za to¢kove
art. broj 501 93 111
d)- 1 par-garnitura kandzi
art. broj 501 93 141 (zavisno od zemljiSnih uslova).

MONTAZA

1-6. Isti postupak montaZe kao kod oranja raonim plugom (vidi opis na strani 32 - 33).
7. Prikljuci kultivator sa krutim noZevima na telo univerzalnog prikljucka.

RAD
1-5. Kao kod oranja sa raonim plugom (strana 32 - 33).

6. Za vreme prvih nekoliko metara rada kultivator sa krutim noZevima (za obradu zemlje do setve i
sadnje) podesiti na potrebnu radnu dubinu, a pored toga podesiti i bo¢ni raspon.

NAKON ZAVRSETKA RADA SA KULTIVATOROM
1. Demontiranje se obavlja redosledom suprotnim od onoga pri montiranju.
2. Postavi poklopac na zadnjem delu masine (na prirubnicu izlaznog vratila).

RAD SA KOSA CICOM

U ovu svrhu potrebni su ti sledeci priklju¢ni uredaji:
a)- Pogonski mehanizam kose
art. broj IMT 804 231
b)- 1 rezni aparat sa Stelujuéim vodicama,
art. broj FPM 804 131 - radni zahvat 1,05 m, ili
art. broj FPM 804 129 - radni zahvat 1,30 m,
art. broj FPM 804 130 - radni zahvat 1,60 m.
c)- 1 par proSirivaca tockova
art. broj 501 93 110

MONTAZA
1. Predhodno montirati - spojiti u jednu celinu pogonski mehanizam kose sa reznim aparatom:

n UPOZORENJE: Slede ée radove moras da obavis samokad jere ¢€o

novonabavljenoj kosa ¢ici, posto €ée$ kasnije pogonski mehanizam
kose da odlozi§ zajedno sa reznim aparatom.

strana 38



a)- Skinuti zastitni lim (broj 5).

b)- Rezni prut kose pomerite u jednu stranu.
¢)- Rezni aparat kose pri¢vrstiti na pogonski
mehanizam kose pomocéu 4 zavrtnja, navrtke
sa vencem ravnomerno pritegnuti.

d)- Rezni noZ kose ponovo vrati na svoje
mesto, tako da kulisni kamen lezi izmedu
plo¢a na kulisi. Mazalica na kulisnom kamenu

1. Navrtka za uévrscivanje 4. Rezni aparat

mora da bude okrenuta na gore. o 2. Pogonski mehanizam 5. Zastitni lim
e)- Razdeljiva¢ otkosa pri€vrstiti na kulisi kose 6. Razdeljivag
reznog pruta. 3 Prednje uévrdéenje otkosa

f)- Pricvrstiti limove za usmeravanje otkosa na

zastitnog lima
reznom aparatu.

2. Montirati pogonske tockove na prosSirivaCima tockova, sa razmakom od 595 mm za rad na ravnim
terenima, a sa razmakom od 625 mm za rad na nagnutim terenima.

3. Rucice upravljaca na masini zaokrenuti tako da motor bude pozadi, kada se posmatra u smeru
voznje.

4. Skinuti poklopac na masini (sa prirubnice izlaznog vratila).

5. Pricvrstiti pogonski mehanizam. Pri tome obrati paznju da obadve naleZuée povrsine (na

kultivatoru i na pogonskom mehanizmu budu diste i bez masti. Navrtke na obema stranama

pritegnuti ravnomerno).

Dodatni teg postaviti i pri€vrstiti zavrtnjem.

Zastitni lim uvuci u prednje ucvrscenje (broj 3, strana 36). i utisni zadnji oslonac na predvideno

mesto.

No

RAD
1 - 3 - kao pri oranju sa raonim plugom (strana 32).
4. Povuci ru€icu kvacila motora i uklju€i R1 ili R2 stepen prenosa.
5. Rudicu kvacila motora polako pustati i istovremeno dodavati gas.
6. Pri zaokretanju upotrebi polugu blokatora tocka (vidi opis na strani 18).
7. Zaprazan hod moZe da se uklju€i R1 ili R2 stepen prenosa.

Kad zavrSis koSenje, ili ako se kosacica zagusi, polugu za promenu stepena prenosa postavi na
polozaj "0". Pri tome motokultivator stoji u mestu, a rezni prut kose se i dalje krece. Tako se
procisti nosa¢ noZa kose.

PAZNJA: Kada za vreme ko3enja treba da o &isti3 rezni aparat, tada iz razloga
bezbednosti - obavezno zaustavi motor.

NAROCITO PAZITI:

Posle otprilike pola ¢asa koSenja, pritegni sve zavrtnjeve i navrtke na pogonskom mehanizmu
kose i na reznom aparatu, (narocito vezu kose i pogonskog mehanizma, vezu duplih prstiju i
nozeva).

Otprilike posle svaka 2 ¢asa koSenja, treba pomocu ruéne prese podmazati mazalicu na
oscilatoru, klizne delove na kulisi, i klizne delove na delu reznog aparata.

strana 39



NAKON ZAVRSETKA RADA

1. Demontiranje uredaja za koSenje mozes da izvede$ obrnutim redosledom od onoga pri
montazi. Ipak je svrsishodno da pogonski mehanizam i rezni aparat ostanu jedna
nerasklopljena celina, da bi uStedeo nepotreban posao oko montiranja.

2. Uredaj za koSenje, a narocito rezni aparat treba odmah oprati vodom i odistiti, i premazati
uljem.

3. Postavi poklopac na prednjem delu masine (na prirubnicu izlaznog vratila).

NAVODNJAVANJE

U ovu svrhu potrebni su ti sledeéi prikljucni uredaji:

a. 1. Pumpa za navodnjavanje
art. broj FPM 805 159
b. 1. Usisno crevo sa usisnom korpom.

MONTAZA

1.

PoloZaj stuba upravljaCa postavi tako, da motor bude napred, posmatrano u smeru voznje.

2. Skinuti zadnji poklopac na masini (sa prirubnice izlaznog vratila).

3. Priévrsti pumpu za navodnjavanje.
Pre pri¢vrS¢ivanja, proveri da li se osovina pumpe okrece lako.
Posle duzeg stajanja van upotrebe moZe da dode do korodiranja kola pumpe, pri ¢emu moras
da ra¢una$ sa smetnjama i pri tankim naslagama korozije (rde), posto je rastojanje izmedu
delova koji se okrecu i onih koje stoje - veoma malo. Zato je potrebno da pumpu napunis
vrelom vodom, otvori Eep na pumpi, i onda naglo (udarno) okreci vratilo pumpe.

OPOMENA:  Niukom slu €aju ne smesS pumpu da priklju €is$ na
motokultivator, pre nego Sto obavi$ ovu probu.

4. Prikljuci potisni vod.

RAD

1. Rucicu za promenu stepena prenosa postavi u polozZaj "0" zbog sigurnosti i ru€icu za "spori -
brzi" hod postavi u polozaj "0".

2. Prikljuci usisni vod.
Predhodno proveri funkcionisanje ventila na dnu pokretanjem usisnog creva u vodi gore -
dole. Crevo ispuniti vodom. Usisni vod mora da zaptiva i da je postavljen tako da se penje
prema pumpi. Treba izbegavati oStra savijanja. Pored toga, treba da se obrati paznja da ventil
u usisnoj korpi lezi cca 20 cm iznad dna bazena ili bunara, a da se druge strane pri
smanjivanju nivoa vode u bunaru ne dospe vazduh u usisnu cev. Prilikom pumpanja iz bare ili
rupe (kanala), usisnu korpu spustati uz pomoc¢ zastitne korpe.

3. Na predviden nacin napuni telo pumpe vodom.

4. Povuci rucicu kvacila motora, i startuj motor.

5. UKljuciti polugu za pogon priklju¢nog oruda.

6. Rucicu kvacila motora polako pustati i istovremeno davati gas. Pumpa za navodnjavanje

sada je u pogonu.

NAKON ZAVRSETKA RADA

1.

2.
3.

Povuci rucicu kvacila motora, pumpu za navodnjavanje iskljuci, usisno crevo izvadi iz vode,
pusti da iz svih creva isteCe voda.

Demontiranje se obavlja redosledom suprotnim od onoga pri montiranju.

Postavi poklopac na zadnjem delu maSine (na prirubnicu izlaznog vratila).

strana 40



PRIKLJU CNA ORUDA

FPM 802 230

FPM 802 235

FPM 802 245

501 93 110

50193 141

50193111
ident;: 29592

FPM 803 91 070

FPM 804 228

502 20 060

FPM 803 249

FPM 803 250

strasna 41

FPM 804 147

FPM 803 247

FPM 803 246

FPM 804 231

FPM 805 253

FPM 804 131

FPM 804 129

FPM 804 130

FPM 804 146

FPM 804 239



FPM 805 159

FPM 807 232

FPM 807 248

FPM 805 252

FPM 804 238

FPM 805 229

FPM 805 160

FPM 807 167

strana 42

FPM 805 254

FPM 808 256

FPM 808 257



v

Obrazac: 1.
FPM AGROMEHANIKA AD
BOLJEVAC
Broj: 1162
2003

UVERENJE

PRIMENJENE SU MERE ZASTITE NA RADU
NA MOTOKULTIVATORU

Vrsta, tip, serija i namena: Motokultivator FPM 408D/ FPM 410DS/ FPM 414DS/ FPM
414DE,
poljoprivredna delatnost

Godina proizvodnje: 2003 god.

Tehni €ki podaci: Snaga 7,30KW (prema DIN 70020) pri 3000 min™, motor
jednocilindri¢ni, ¢etvorotaktni, vazduhom hladen, radne
zapremine 454 cm?, ili motor snage 9,20KW (prema DIN
70020) pri 3000 min™, motor jednocilindriéni, éetvorotaktni,
vazduhom hladen, radne zapremine 515 cm?, 7 stepena
prenosa (4 za voznju napred, 3 za voznju nazad) max brzina
17,81 km/h sa gumama 5.00x12".

PriloZena dokumentacija: Uputstvo za rukovanje, odrzavanje i bezbedan rad i
garantni list.
NAPOMENA: Motokultivator koristiti prema uputstvu za rukovanje i

odrZavanje, u zoni rada ne smeju da se nalaze lica i
Zivotinje. Apsolutno je zabranjeno da motokultivatore
koriste nestru¢ne osobe, ili osobe koje nisu sa
adekvatnim psihofizi¢kim osobinama.

Ovlaséeno lice




FPM AGROMEHANIKA AD
Porda Simeonovi¢a 25
19370 Boljevac — Srbija

FPM

5

AGROMEHANIKA

1IZJAVA O USAGLASENOSTI 98/37/CE

Ovim izjavljujemo, u okviru naSe odgovornosti, da je proizvod

Tip: Motokultivator

Model: FPM 408D (5,5 KW - 7,5 KS)

FPM 410DS (7,3 KW - 10 KS)

FPM 414DS/DE (9,2 KW - 12,5 KS)
Godina proizvodnje: 2003

u saglasnosti sa bezbednosnim zahtevima utvrdenim od strane Evropske Direktive 98/37/CE.

Proizvod je u saglasnosti sa sledec¢im standardima:

OPIS STANDARD

Bezbednost masina - Osnovni pojmovi, opsti EN 292-1:1996
principi za konstrisanje - Deo 1: Osnovha
terminologija i metodologija

Bezbednost masina - Osnovni pojmovi, opsti EN 292-2:
principi za konstruisanje - Deo 2: Tehni¢ki principi i
specifikacije

EN 294:1995
Bezbednost masina - Bezbednosne granice koje
definiSu zone opasnosti kod masina EN 709:1997
709/A1:1999
MasSine u poljoprivredi i Sumarstvu - samohodni
motokultivatori sa okretnim rotorima (moti¢icama)
- Bezbednost

EN 12733:2001
MasSine u poljoprivredi i Sumarstvu - samohodne
motokosacice - Bezbednost

EN 1033:1995
Vibracija - Laboratorijska merenja na ru€icama i
komandama masina - UopSteno.

EN ISO 3744
Buka - Laboratorijska merenja.

U Boljevcu,

26.03.2004.
Potpis odgovorne osobe:
Branislav Raji¢, mas.ing.




LISTA REZERVNIH DELOVA
- Uputstvo za rukovanje i odrzavanje -

- Za porucivanje rezervnih delova ili komponenti obratiti se odelenju prodaje - rezervni delovi.
- Dodatnu opremu ili pribor, ¢ija identifikaciona numera pocinje sa 1, kao i uputstvo za montazu i
upotrebu, poruciti kod odelenja, prodaje masina.

Postojece slike na sledecim listovima prikazuju masSinske delove koji su oznaceni brojevima.
U tekstu pored slike je dato: redni broj masinskog dela, njegova identifikaciona numera, koli¢ina u sklopu
motokultivatora i po potrebi dimenzija, standard ili potreban moment pritezanja. Ova lista rezervnih
delova je uradena za dve serije motokultivatora i zato obratite paznju kod narucivanja delova da ih
narucite za motokultivator koji vi posedujete. Obratite paZnju i na dodatne oznake na listovima.

Da bi se izbegli nesporazumi i pogreSna isporuka pr  ilikom narudzbine rezervnih delova obavezno
navesti.

- oznaku i broj oru da (serija, Ne)
- broj i naziv rezervnog dela (utvrditi u ovoj list i)

- koli €inu trazenih rezervnih delova FEBI & 035 0 AT H A NIE f, ALl

- Zeljeni na €in isporuke (postom, ekspresno, itd) { T L B B e 5

- puna adresa naru €ioca (sa poStanskim brojem) : 197D Bedjwrac
e DL IMSLERIN

Na vaSem orudu na plo€ici prikazanoj na slici,
utisnuta je serija i fabri€ki broj.

Garantni sluCajevi i druga pitanja ne mogu se
reSavati bez podataka o seriji i fabrickom broju.
Molimo da ove brojeve odmah po isporuci oruda
unesete ovde u original.

USVOJENI SIMBOLI ZA SKRA CENO OZNACAVANJE

DNO | Dodatna neobavezna oprema Q Broj komada (koli¢ina) po potrebi
. Za .... * Vidi napomenu
<> | Osim.... _
S Od _ do . é7 Smer kretanja
Zam | Zamenjuje .... _
. Preenik <2 7| Smer okretanja
> | € | Jacgina (debljina) _
T4N | Za vinogradarske traktore @ Paket delova & komponent
T4 | Zatraktore kat. | ZA | Zamenjuje se sa jednim ili viSe delova
T2 | Zatraktore kat. 2 D.P | Debljina podlo3ke (podmeta ¢a)
T3 | Zatraktore kat. 3 DPS | Debljina podloSke radi smanjenja zaz.

FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC
strana 44



G euels

TRANSMISIJA MENJA CA — GEAR BOX

31 32

=

181920 2 223\

24126 27 2825 30

B
~ pQonmmo= ) Qf
\

25 56

b0

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

oOuUuhhwWNPE

10
11
12
13
14
15
16
17
18

19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36

501 31 009
501 30 935
501 30 990
000 10 691
501 31 016
000 40 195
501 31 047
501 31 038
501 30 998
501 31 021
501 31 023
501 31 022
000 00 060
000 42 591
501 30 937
501 31 024
501 30 951
501 31 046
000 24 231
501 31 050
501 31 051
000 39 037
501 31 040
501 30 973
501 31 034
000 07 771
501 31 048
000 05 578
501 31 025
501 30 967
501 31 049
501 31 026
501 30 947
501 30 994
501 30 907
501 31011
501 31 012
000 40 168
501 30 995

FPRRPRRPRRPRPRARRRRPRRPRRPRRPRERSESERRPRPRPRPRPERNMNRREENNNRRR

R1/2"

6x30

12x3,5

18
18,5x25,5x1
18,5x25,5x0,4

M18x1,5
8,5x26,5x1,5

M8
M8x45

18x24x20
7=24

18x31x1

18
51,5x61,5x0,2
51,5x61,5x0,4
32006
48x54,5x1

17x22x20
30206
30x41,5x1,25
30

Z=44
31,5x41,5x2
M10x20x25
Z=36

6,5
6x28x1,3
M8x15




ot euels

TRANSMISUJA MENJA CA — GEAR BOX

31 32

|
00 OnIMHID== 0

4126 27 2825 30

181920 2 5[5 | ?.7121 %
1 22 23 ”
’:’:®D ._ 2

“ =, %

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62

63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76

501 31 020
501 30 905
501 31 060
501 31 043
501 30 931
000 00 070
000 41 634
501 30 887
000 00 078
502 20 021
501 31 035
501 31 063
501 31 055
501 30 974
501 31 027
501 31 059
501 30 901
501 31 061
501 31 014
501 30 953
501 31 064
000 03 049
000 02 443
000 02 451
000 07 518
501 31 045
501 31 044
501 31 033
501 30 941
501 31 032
501 30 955
501 30 943
501 30 927
000 01 888
000 00 738
000 00 071
000 00 072
501 50 925
000 00 062
000 12 927
501 10 421

PRNRNRRPRRPRERRPREPPRPREERRRPRRRPRRRPRPRPRORNRRERNRRERRPORS RRE

14x20x0,2

B8
35x52x8,5

4x18
M12x1,5x67
1620-P20
1220-P20
8x42

0,3
M8x14x22

=23
Z=12

47

6204

20

6302
15x20x1
15x20x0,4
1515-P20
Z=12/20
1825-P20
Z=33

Z=44
6205
52
25
B12

M12
M8x10
A8x12




J{ eueins

SISTEM POLUGE KVACILA — CLUTCH LEVER

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

O©CoOoO~NOOO,WNE

11
12

501 31 018
501 30 903
000 00 080
000 09 863
000 00 070
000 19 480
000 07 519
501 31 007
501 30 040
501 30 041
501 30 042
501 30 975
501 31 019
501 30 911

RPRRPWOWWRRRE

5X24
M8X30

B8

17x28x7
6303 2Z

0,3
48x54,5x1
48x54,5x0,4
48x54,5 0,2




SISTEM POGONA PRIKOLICE-COVER SYNCHRONIZED P.T.O za

FPM 410D/414D

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

O©CoO~NOOUITA,WNE

000 02 208
501 31 010
501 30 979
501 30 981
000 40 169
501 31 036
501 31 001
501 30 986
000 02 664
501 31 013
501 30 919
627 13971
000 40 202
000 00 060
000 00 070
501 31 027
000 00 062
000 00 072
501 31 071
501 31 028
501 30 933
501 31 004
00040 170
501 31 053
501 31 057
501 31 056
000 22 774
000 02 451
000 02 443
501 30 949
501 30 972
000 01888
000 00 086
00040171
00040172
501 31 015

PRPRRPRPRRPRPRPREPRPREPNNNNRPRREPNNBAANDMAMRRPRRPEPRPRRENRRERRER

M10
10,5x30x5

15x22x7
15x20x15

4x24
M18,5x24

9,3x2,4
18x1,5

M8

B8

M8x14x22
M12

B12
M12x23,5x40
M12x23,5x26

0,3
M6x10
5x10x0,8
47

8x24
20x47x10
20
6204-2RS
7=42

6205-2RS
25
25x52x12
M10x12
?16x2,5




SISTEM POGONA PRIKOLICE-COVER SYNCHRONIZED P.T.O za FPM 410D/414D

~3

o n W

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

37 | 501 31 008
38 | 501 31031
39 | 81002 124
810 02 125
501 31 207
40 | 501 30945

25x28x25
25x34,5x0,2
25x34,5x0,4
25x34x4,5
Z=21/37




DIFERENCIJALNI PRENOSNIK — DIFFERENTIAL AND AXLES

0S euens

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

1] 501300915 | 2
2 | 00041635 | 2 | 40X55X10
3 | 00000060 | 6 | M8
4 | 00000070 | 6 | B8
5 | 0000989 | 2 |55
B o o 6 | 00007412 | 2 | 6006

038 N Nen o R tn 7 | 50130938 | 2
8 | 00005578 | 2 |30
9 | 50130929 | 2

N 10 | 50131050 | pp | 51,5%61,5x0,2

50131051 | pp | 51,5x61,5x0,4
501 31052 | pp | 51,5x61,5x1
11 | 000 10 557 6305

12 | 501 30 940
13 | 501 30923
14 | 501 30959
15 | 501 30 963
16 | 501 31 005
17 | 501 30 965
18 | 501 31 058
19 | 00040173
20 | 501 30939
21 | 00036 731
22 | 501 30925
23 | 501 31 006
24 | 501 30 961
25 | 501 30 030

Z=14

M8x40

8x28

ORRPRPRAMRPRDMNRPRLRNRPRRERN
o
w

M8x16,5x30




TG euels

KOCNICE - BRAKES

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

501 30 915
501 93 119
501 93 134
000 00 070
000 29 157
501 31 054
501 93 107
501 93 108

N -

~N~No ob~hw

NNPOORFREFEN

B8
M8x15




26 euens

SPOJNICA MOTORA | KU CISTE KVACILA

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

O©CO~NOOUTA WNPEF

15b

15c

15d

15e

501 40 032
000 10 622
000 29 776
000 00 060
501 31 070
501 40 043
000 04 217
501 40 037
501 40 039
000 39 028
000 29 630
000 10 679
000 00 061
000 29 221

000 36 710

000 35 952

000 36 772

000 38 786

RPADORRPRRPRRERRLROONR

=

=

A8
M8x25
M8

M8x25
6300 2RS

M5x10
Al0

M10

3LD 450
Modul 343
3LD 450
Modul 390
3DM 515
Modul 380
3DM 515
Modul 384
3DM 515
Modul 385
sa elektro-
pokreta €éem




¢€G euells

NOSAC SKLOPA RU CICA

OVAJ SKLOP ZAMENJUJE
POZICLJE POD REDNIM
BROJEM 3i 13

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

©CoO~NOUO DY WN P

000 29 365
000 00 062
501 50 816
501 51 004
501 50 835
000 00 080
000 05 808
501 50 836
501 50 840
000 00 070
000 04 738
501 50 901
501 50 837
501 50 892
501 51 006
502 10 046
502 10 050
000 04 158
000 09 947
502 10 049
502 10 048
000 02 919
000 02 444
00029 711
000 12 920
000 10 679
000 10 078
000 00 071
501 51 002
501 51 001
501 51 003
000 02 208

PNNRRPRPNRRPARMRRPRRPRPRPREPRPREPRPRERNNRPRRPEPNRRPRRRERR

M12X30
M12

Zam. 3

@5x24
AM8x1

M8x20

Zam. 13

16
BM6

M8x20
M8
M10x95
M10x100
Al10

Zam. 3;13
Zam. 3;13
Zam. 3;13
Zam. 3;13
Zam. 3;13
M10




¥S euens

PODUPRAVLJA C

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

O©CO~NOOUTAWNPE

501 50 865
000 05 278
000 02 466
501 50 942
000 18 524
501 50 946
501 50 857
501 51 013
505 05 201
000 09 535
501 50 864
501 51 881
501 51 882
000 04 636
000 05 808
000 02 493
000 10 679
501 50 909
501 50 900
000 07 799
000 05 272
000 18 521
501 50 871
501 50 904
501 50 887
501 50 903
501 50 923
501 50 922
000 02 466
000 23 531
501 50 912
501 50 866
000 09 985
000 10 622
501 50 921

PNNEFPEPNNRFPEPNENENORRRPPRPRORPORERARBRERNDIENNNNNNE

6X18
3,2X20

M5X15

M8

M10x20
AM8x1
A10
A10

M6x15
6
M6x30

3,2x20
3x20

M8x20




GG euesS

RUCICE

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

000 29 630
501 50 856
501 50 857
000 09 535
501 50 864
501 50 879
000 18 524
501 50 946
000 00 080
501 50 943
501 50 880
000 02 444
501 50 883
501 50 867
501 50 825
501 50 873
000 02 466
501 50 830
501 50 861
501 50 831
627 13 883
000 20 025
000 29 576
000 20 025
501 50 938
501 50 828
501 50 936
501 50 935
501 50 838
501 51 032
501 51 054
501 50 839
501 50 868

O©oO~NOOU,WNE

WWWNDNNNNNNNNNRPERPRPEPRPREPRPRPRRE
NPFPOOO~NOULRAAWNRERPOOO~NOOIRA,WNEO

w
w

PNARANNRPRNRPRRPRRPRPRPRPRPRPRPRPENRPRARRPRPRPORPROOWR R

M5x10

M8

M5x15

@5x24

M8

3,2x20

M6
6x60
M6




RUCICE

96 euels

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

peS R =oh
ok

&—————’—‘@ 37 | 501 50 884

38 | 50150878

39 | 80541037
41 | 501 50 945

PRRPRPRRPRMN




/G euens

PLAST MOTORA, OSLONAC MOTOKULTIVATORA

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU
BEZ OSVETLJENJA

IDENTIFIKACIONA

000 05 347
000 00 070
000 00 060
502 00 475
501 50 941
501 50 934
000 29 384
502 00 333
000 04 603
000 04 602
000 04 636
000 00 071
502 00 573
627 12 482
502 00 572
502 00 570
000 02 917
000 10 568
805 41 255
501 50 931

FPRPNNRPRPRPRPRABRNNNNRPNREANDN

M8x20
B8
M8

M5x25

BS

M5
M10x20
A10

2x15

NUMERA ZA PORUDZBINU
SA OSVETLIENJEM

1
2
3
7a
12
13
24
40

000 36 325
501 80 530
000 21 186
502 00 405
000 04 603
000 04 602
501 80 620
501 50 630

RFRRADMRPNND

M5x20

B5
M5




ELEKTRO SET za FPM 414DE

g6 euels

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

e
__d @5
o

000 04 330
000 19 099
501 51 037
501 80 650
501 80 660
000 00 060
000 10 622
501 51 038
000 38 065
501 51 034
000 02 919
501 50 945
000 18 524
000 09 535
501 50 864
501 51 031
501 50 878
501 80 665
501 80 640
501 51 030
000 02 025
501 51 028
501 80 662
501 80 663
501 80 661
501 51 105
501 51 103
000 42 682

M6
B6

A8

O©oO~NOOTh, WNBE

12V-45Ah

PRRPNONNRPRENON

el el =
WN RO

M5x15
M8

NP R R RR R
QOO ~NOU N

N
[y

M6

NN N NN
No oA WN
NNRPRREPNRRPRPRRPRPRPENWWRR

N
[oe]

M6




6S euens

ADAPTER, TOCKOVI

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA PORUDZBINU

000 05 340
000 00 067
501 93 101
501 93 102
501 93 099
000 29 213
501 93 095
533 01 407
000 00 072

OCO~NOUTA WNPF

OO, 0ONNNOO®

M14
Al4

5.00-12

M14x80

12




09 euels

ALAT

® é/,;———-—fa\*': IR
S AN IS
\i‘ i N gem = (@
Rad Y o)
TR P o @
‘\\ \\ll gu -~ v'“,_—- l‘
l‘\\\\ b RN L=
RGN ke
AW\ I,_ == { '2'¢’/I{7l,
e/ RN O

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

1|{00037614 | 1 |19-17
2100037615 | 1 | 13-14
3100037616 | 1 | 19-22
4| 50513110 | 1
5100040651 | 1

6| 00035848 | 2 | M8x40
7] 00011224 | 2 | B8




T9 euens

PROSIRIVACI TOCKOVA, TEGOVI TOCKOVA. KANDZE TO CKOVA

IDENTIFIKACIONA
NUMERA ZA PORUDZBINU

1|50193091 | 2
261201587 | 8
3| 00000072 | 16 |12
4 | 53301407 | 16
5/50193110 | 1 |1>4
6| 50193111 | 2
7100029775 | 4
850193147 | 1 |[6>7
9| 50193112 | 6
10 | 00029760 | 6 | M16x40
11| 50193145 | 1 |9>10




29 euens

PRIKLJU CAK ZA PRIKOLICU

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA NARUDZBINU

502 20 032
502 20 022
501 10 578
627 10472
000 05 727
000 10 078
000 09 875
000 10 679
000 29 393
501 93 126

QOO ~NOOUITA,WNE

[

PRPANNRRRERPR

4X25
M10X30
M10x40
A10
M10x120
1>9




€9 euells

UNIVERZALNI PRIKLJU CAK

IDENTIFIKACIONA

NUMERA ZA NARUDZBINU

O©CO~NOOUTAWNPEF

804 91 296
804 91 308
000 05 346
000 00 066
000 00 062
627 12 857
000 00 073
627 10472
000 18 918
804 92 004
627 12 607
000 10 078
000 10 679
500 50 228

PNNNENNWOWRPRPWWWERE R

M12X40
12
M12

4x30

M12x35

M10x30

A10
1>11




¢ euells

IMT AGROMEHANIKA AD
Porda Simeonovica 25
19370 Boljevac — Srbija

IZJAVA O USAGLASENOSTI 98/37/CE

Ovim izjavljujemo, u okviru nase odgovornosti, da je proizvod
Tip: Motokultivator

Model: IMT 408D (5,5 KW — 7,5 KS)
IMT 410DS (7,3 KW - 10 KS)
IMT 414DS/DE (9,2 KW - 12,5 KS)
Godina proizvodnje: 2003

u saglasnosti sa bezbednosnim zahtevima utvrdenim od strane Evropske Direktive 98/37/CE.

Proizvod je u saglasnosti sa sledeéim standardima:

OPIS STANDARD

Bezbednost masina - Osnovni pojmovi, opsti EN 292-1:1996
principi za konstrisanje - Deo 1: Osnovna
terminologija i metodologija

Bezbednost masina - Osnovni pojmovi, opsti EN 292-2:
principi za konstruisanje - Deo 2: Tehnicki principi i
specifikacije

EN 294:1995

Bezbednost masina - Bezbednosne granice koje
definiSu zone opasnosti kod masina EN 709:1997
709/A1:1999
Masine u poljoprivredi i Sumarstvu - samohodni
motokultivatori sa okretnim rotorima (motic¢icama)
- Bezbednost

EN 12733:2001
Masine u poljoprivredi i Sumarstvu - samohodne
motokosacice - Bezbednost

EN 1033:1995
Vibracija - Laboratorijska merenja na ru¢icama i
komandama masina - Uop$teno.

EN ISO 3744
Buka - Laboratorijska merenja.

26.03.2004.

U Boljevcu,

Potpis odgovorne osobe:

<= Branislgv Raji¢, mas.ing.
/%; /'//4%/
b~ AA /

IMT AGROMEHANIKA AD

Obrazac: 1.

BOLJEVAC

Broj: 1162
2003

UVERENJE

PRIMENJENE SU MERE ZASTITE NA RADU
NA MOTOKULTIVATORU

Vrsta, tip, serija i namena:  Motokultivator IMT 408D/ IMT 410DS/ IMT 414DS/ IMT 414DE

poljoprivredna delatnost

Godina proizvodnje: 2003 god.

Tehnicki podaci:

Snaga 7,30KW (prema DIN 70020) pri 3000 min™, motor
jednocilindri¢ni, Setvorotaktni, vazduhom hladen, radne
zapremine 454 cm®, ili motor snage 9,20KW (prema DIN
70020) pri 3000 min™, motor jednocilindriéni, Setvorotaktni,
vazduhom hladen, radne zapremine 515 cm®, 7 stepena
prenosa (4 za voznju napred, 3 za voznju nazad) max brzina
17,81 km/h sa gumama 5.00x12".

Prilozena dokumentacija: Uputstvo za rukovanje, odrzavanje i bezbedan rad i
garantni list.
NAPOMENA: Motokultivator koristiti prema uputstvu za rukovanje i

odrzavanje, u zoni rada ne smeju da se nalaze lica i
Zivotinje. Apsolutno je zabranjeno da motokultivatore
koriste nestruéne osobe, ili osobe koje nisu sa
adekvatnim psihofizi€kim osobinama.

Qvlasceno lice

L

pr— Y



FPM

AGROMEHANIKA

ZA TVOJU LICNU BEZBEDNOST | DA BI
DOBIO SVE NAJBOLJE OD TVOG
MOTOKULTIVATORA UPOTREBLJAVAJ SAMO
ORIGINALNE DELOVE KOJE PROIZVODI
FPM AGROMEHANIKA AD BOLJEVAC

FPM AGROMEHANIKA AD
Porda Simeonovi €a br. 25, 19370 BOLJEVAC-SRBIJA
www.fpm-boljevac.rs
TELEFONI: Sluzba prodaje: 030/63-455; 030/63 356
Sluzba servisa: 030/63 619
Sluzba Uvoz-lzvoz: +381 (0) 30 63 531
FAKS: +381 (0) 30 63 777



